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Hitler kancellár . 
birodalmi biztost nevezett ki a norvég 

megszállt területek számára
Pittmann szenátor: A szövetségeseknek v??y hl kell üldöz j
niök 30 nap alatt a német vederőket Norvégiából, vagy be
vallaniok, hogy a Németország ellen, háborút aligha lehet

megnyerni
1300 norvég közlegényt és 50 tisztet ejtettek 
foglyul a német csapatok — Eros hóviharban 

folvnak a harcok Stenkiernél
„ Z 1..

Berlin áorilis 24. (Német Távirati I tosává nevezte ki. Ebben a minőse 
hoda.) *H?tler vezér és kancellár I gében közveUen Hitlerne van 

Terboven kerületi főnököt a meg- I rendelve. (MTI) 
szállt norvég területek birodalmi biz- |

Pittmann szenátor feltűnő nyilatkozata
Washington, április 24. (Német Táv­

irati Iroda.) Pittmann szenátor, a 
szenátus külügyi bizottságának elnöke 
egy hírszolgálati jelentés szerint a 
sajtó képviselőivel folytatott beszél­
getés során kijelentette, hogy a szö­
vetségeseknek vagy ki keil üldözniük

30 nap alatt a német véderőket Nor­
végiából, vagy be kell vallaniok, hogy 
a Németország elleni háborút aligha 
lehet megnyerni. Pittmann hozzátette, 
hogy az Egyesült Államok legtöbb 
kormányköre osztja ezt a véleményét.

(MTI)

Belgrádi lapok szerint
Németország és Svédország 
közt kiélesedett a helyzet

Belgrád, április 24. (Búd. Tud.) A 
belgrádi lapok szerint számos jelből 
arra lehet következtetni, hogy az utol­
só 24 órában a helyzet Németország 
és Svédország között kiélesedett. A 
svéd kormány több tiltakozást jelen­
tett be Berlinben német repülőgépek­
nek svéd terület felett való repülése 
miatt. Ezek a tiltakozások a német 
sajtóban éles visszhangot keltettek.

Stockholm, április 24. (Német Táv­

irati Iroda.) A svéd kormány nem­
régiben elrendelte a Svédországban lé­
vő összes fűtőolajkészletek lefoglalá­
sát, most pedig valamennyi kenőolaj­
készlet azonnali lefoglalását rendelte 
cl.

Stockholm, április 24. (NST) Svéd­
ország hadi felszerelésre újabb ötszáz- 
millió svéd koronát költ. Jól értesült 
körökből származó hír szerint ezt az 
összeget kölcsön útján teremtik elő.

Német-íet-svéd gazdasági tárgyalások 
kezdődnek Stockholmban

Stockholm, április 24. (Német Táv­
irati Iroda.) A német-svéd gazdasági 
kapcsolatok folyó ügyeinek megvizs­
gálására április 23-án Stockholmba 
étkeztek a német-svéd kormánybi­
zottság tagjai. (MTI)

London, április 24. (NST) Kedden 
délután Mander liberális képviselő 
kérdést intézett a kormányhoz, amely 
tulajdonképpen Svédország semleges­
ségére vonatkozott.

Mander azt kérdezte, vájjon kész-e 
a kormány kijelenteni, hogy átfogó 
rendszabályokat foganatosítottak a 
Németországba szállított svéd vasér­
cek minden rendelkezésre álló útvona 
Iának elvágására.

Butler külügyi államtitkár vála 
szában kijelentette, hogy a kormány 
teljes mértékben tudatában van a 
kérdés jelentőségének, de a jelenlegi 
körülmények között nem tehet ilyen 
nagyhorderejű nyilatkozatot.

Jelentések a norvég harctér 
eseményeiről

Berlin, április 24. (Német Távirat 
Iroda ) A véderőfőparancsnokság je­
lenti:

Narvik vidékén az ellenséges ten­
geri és szárazföldi haderők további 
erősítéseket kaptak, de eddig nem

mentek át támadásba,
Trondhjemtől északkeletre német 

csapatok a Trondhjem fjord legésza 
kibb csúcsánál rövid harc után elfog­
lalták a fontos Steinkjaer szorost. Itt 
80 foglyot ejtettek.

Bergentől keletre tovább folyik a 
támadás a Vossnál álló norvég haderő 
ellen.

Stavanger vidékén a harcok véget- 
értek. Itt a német csapatok a légi had­
erő támogatásával két norvég ezredet 
megtámadtak és rövid, heves harc 
után lefegyverezték.

Az Oslótól észak és. északnyugat 
felé előrenyomuló német lőerők pán­
célos csapatok és a légi haderő támo­
gatásával mindenütt megtörték az el­
lenség ellentámadását és gyorsan ha­
jadnak előre.

További erősítések csatlakoznak a 
norvégiai haderőhöz és érkeznek na­
ponként Oslóba. Angol repülőgépek 
sikertelen támadást intéztek az Oslo 
körüli repülőterek ellen. Csupán ne­
hány lakóházat rongáltak meg.

A légi felderítés kedden ismét az 
egész Északi tengerre kiterjedt. Külö­
nösen az Orkney szigetek, valamint 
Norvégia nyugati partja felett végez- 
tünk felderítést.

Alnémet harci repülőgépkötelékek 
támadásai főleg az angol csapatok 
partraszállása ellen irányultak a nor- 
végíai parton, valamint a partról az 
ország belsejébe vezető országutak és 
vasútvonalak ellen.

A Namsos fjordban egy torpedó­
rombolót súlyosan megrongáltunk. An 
dalsnes előtt egy torpedórombolót és 
egy szállítóhajót bombatalálat ért, 
úgyhogy mind a két hajó lángbabo- 
rult.

A Molde fjord bejáratánál egy má­
sik szállítóhajót két telitalálat ért, 
amelyek a hajót kormányozhatatlanná 
tették. Egy másik helyen egy ellen­
séges tehergőzösre dobtunk több bom­
bát. A gőzös röviddel utána erősen 
oldalra dőlt.

Az ország belsejébe vezető vasút­
vonalak mentén több helyen bomba­
találatokkal felszakítottuk a sínpára­
kat, pályaudvarokat pusztítottunk el 
és raktárnak használt színeket gyúj­
tottunk fel.

Egy ellenséges szállítóvonatot teli­
találat ért és lángba borult. Ellensé­
ges csapatok által megszállt hegysé­
geket és csapat táborokat elpuszítot- 
tunk.

Nyugaton nem történt különösebb 
esemény. Éjszaka angol repülőgépek 
behatoltak a Német öbölbe. A légvé­

delmi tüzérség egy angol gépet Sylt 
felett lelőtt.

Diedenhofentől délre légi harcra 
kerüU sor, amelynek folyamán nemet 
vadászgépek lelőttek két Hurricane 
repülőgépet. (MTI)

Berlin, április 24. A német I av- 
irati Iroda harctéri jelentése:

Narviktól nyugatra néhány nap óta 
az ellenséges tengeri haderők foko­
zottabb tevékenysége állapítható meg. 
Ebből arra lehet következtetni, hogy 
az angolok újabb hadihajókat rendel­
tek oda és a szárazföldi csapatokat is 
megerősítették. Valószínűleg belátha­
tó időn belül előretörést terveznek, 
amelyről több jelentésben már több, 
mint tíz nappal ezelőtt úgy számoltad 
be, hogy győzedelmesen keresztül vit- 
'ték. A Narvik körüli katonai tevé­
kenység valószínűleg bizonyos össze­
függésben áll az angol propagandával.
A német csapatok Trondhjem, Bergen 
és Stavanger körül tervszerűen foly­
tatják az előnyomulást. Két norvég 
ezred lefegyverzése után mostmár 
megtisztították az Oslo és Stavanger 
közötti vidéket. Nyugaton eredmény­
telen légiharcra kerüli a sor 9 né­
met Messerschmidt gép és 20 Curtis 
vadászgép között. Diethoffentől délre 
lezajlott másik légiharc során német 
vadászgépek 2 Hurricane gépet, ame­
lyet az angolok különösen nagyra be­
csülnek, (MTI)

Berlin, április 24. (Német Távirat» 
Iroda.) A német csapatok Lilleham- 
mertől északra előnyomulásuk során 
kedden is erős támadással ismét meg­
törték az ellenség ellenállását. A né­
met kézbe jutott nagytömegű fegyver 
és hadianyag között 20 géppuska, hat 
harci gépkocsi elhárító puska és egy­
millió angol eredetű gyalogsági lőszer
van. (MTI) .

Berlin, április 24. (Német Távirati 
iroda.) Az eddigi megállapítások sze­
rint a Stavanger vidékén megvert 
norvég hadosztály lefegyverzett csa­
patrészeinek száma egyelőre 50 tiszt 
és 1300 közlegény. (MTI)

Berlin, április 24. (Német Távirati 
Iroda.) Angol repülők a múlt éjjel is­
mét támadást kíséreltek meg Sylt 
szigete ellen. Német részről megálla­
pítják, hogy mintegy tíz bombát dob­
tak le, amelyek nem okoztak semmi­
féle katonai, hanem csupán csekély 
anyagi kárt. A légvédelmi ágyúk és 
fényszórók élénk működése idejében 
elűzte az angol repülőket. Néhány re­
pülőgép jobbnak látta, hogy jobban 
délre, Schleswig-Holstein nyugati part 
ja felé repüljön. Ott 3 bombát dobtak 
le, amelyek a füves tereken robban­
tak fel, de kárt nem okoztak. Az 
egyik bomba egy háztól 80 m-nyi tá­
volságba esett le. (MTI)

Berlin, április 24. (Német Távirati 
Iroda.) Szerdán reggel 3 angol gép tá­
madást kísérelt meg a stavangeri re­
pülőtér ellen. Német vadászgépek 
Stavangertől délnyugatra feltartóztat­
ták az angol gépeket s rövid légiharc 
után az Északi tenger felett mindhár­
mat lelőtték. (MTI)

Stockholm, április 24. (Német Táv­
irati Iroda.) A stockholmi sajtó jelen­
tése szerint a Trondhjemnél harcoló 
német csapatok Inderoey közelében 
átkarolási műveletekekl visszavonu­
lásra kényszerítették a Stenkiernél 
álló norvég szövetséges osztagokat. A
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A német légi erők több helyen bom­
bázták a közlekedési vonalakat. (MTI) 

Lcndon. április 24. (Reuter.) A hadügy­
minisztérium hivatalos jelentése megálla­
pítja, hogy a tegnap jelentett ellentáma­
dást nagy létszámú német csapatok haj­
tották végre, amelyek a trondhjemi íjord- 
ban szálltak partra. Heves harcok után 
sikerült a helyzetet megmenteni. A töb­
bi harcterekről nincsen újabb jelenteni- 
való. (MTI)

5 aknaszedő hajót kiutasítottak a svéd vizekről
áttekintést adnak azokról a vesztesé­
gekről, illetve rongálásokról, amelye­
ket a német légi és tengeri haderők 
április 10. óta okoztak az angolok­
nak.

Eszerint elsüllyesztettek, illetve 
lángbaborítottak öt cirkálót, 7 tor­
pedórombolót, 14 tengeralattjárót, va­
lamint 3 csapatszállító hajót, összesen 
tehát 29 egységet. Eltaláltak, illetve 
súlyosan megrongáltak 7 csatahajót, 
S cirkálót, 4 torpedórombolót, egy 
repülőgépanyahajót és 8 szállítóhajót, 
összesen tehát 28 egységet. Eszerint 
a nyugati hatalmaknak összesen 57 
hadihajója esik ki a harcokból. (MTI)

derítést hajtottak végre, (MTI)
Stockholm, április 24. (Reuter.) A nor­

vég főparancsnokság kedd esti jelentése 
a következőket állapítja meg:

A németek támadásai ma folytatódtak 
a Mjössa-tó két partján. A támadásokat 
a tüzérség és légi erő támogatta. A ne­
metek megtámadták az Oesterdalban lévő 
norvég csapatukat is-

partraszállás céljaira. A Norvégiába 
szállított szövetséges haderőt főkép­
pen könnyű és középméretű hadi­
anyaggal látták el. Katonai körök sze­
rint valószínű, hogy súlyos harckocsik 
és nehéztüzérség partraszállítására 
később kerül sor.

Á hadműveletekben a légierőknek 
továbbra is döntő szerep jut. A Havas 
Iroda félhivatalos közleménye szerint 
francia katonai körök úgy vélik, hogy 
az angol-német tengeri és légi háború 
új fejezet elé érkezett.

A Temps tudósítása szerint Narvik 
városában 2000 főnyi német haderő 
van, míg mintegy ezer német katona 
a várost keletről környező hegyeket 
tartja megszállva. Mintegy 1500 né­
met katona Tromsö irányába vonult.

Újabb jelentések szerint a Trondh- 
jemtől 70 kilométerre keletre fekvő 
Voerdalsoeren mellett a német és an­
gol csapatok között igen heves har­
cok folynak. Hegra norví

Figyelem! melon

Autók és vasbútorok, fürdőkádak, 
portálok stb. duckózását, valamint 
szobafestést, mázolást és tapétá­
zást szakszerűen készít núsor: CSODAYiU 

Előad;SZEKERES festővállalat
Debrecen, Homok u. 122, 
Telefon: 13-19.

Kérjen díjmentes árajánlatot! KEDÉLStockholm, április 24. (Svéd Távirati
Iroda.) Kedden öt hajót a svéd semleges­
ség védőrségéhez tartozó hadihajók fel­
szólítottak, hogy a Svédország nyugati 
partján fekvő Stroemstad közelében a 
svéd felségjog alá eső vizeket hagyják 
el. Norvég bálnahajókról volt szó, ame­
lyeket aknaszedésre használtak. A hajók 
azonnal eltávolodtak. (MTI)

Berlin, április 24. (Német Távirati 
Iroda.) A nyugati hatalmaknak azok­
kal a kísérleteivel kapcsolatosan, 
hogy letagadják, illetve elhomályosít­
sák a véderő főparancsnokságának az 
angol hajó veszteségekről szóló jelen­
téseit, német részről most részletes

hadműveleteket erős hóviharban haj- I 
tolták végre. A Stockholms Tidningen 
tudósítója megállapítja, hogy a német j 
csapatok teljesen uralmuk alatt tart­
ják a trondhjemi fjordot. (MTI)

Róma, április 24. (Stefani.) A „Mes- 
saggero" oslói küiöntudósítójának je- 1 
leütése szerint a norvégiai német csa­
patok létszáma már több mint száz­
ezer lőre emelkedett és napról napi a 
növekszik. A német hadihajók és csa- 
patszállitóhajók egyre-másra érkez­
nek Oslóba. A szövetségesek ezzel 
szemben eddig mindössze körülbelül j 
tízezer embert szállítottak partra 
Norvégiában. Ezekhez hozzá kei! szá­
mítani a harstadi norvég hadosztály 
maradványait. Az erők egyszerű ösz- 
szehasonlitásából világosan kitűnik, 
hogy a szövetségesek csak korlátolt 
jelentőségű helyi akciókat fejthetnek 
ki. A németek birtokában van egyéb­
ként Norvégia egész deli és középső 
része, valamint a közlekedési útvona­
lak valamennyi fontos csomópontja.

(Hifi)
Stocknolm, április 24. (Reuter.) A leg­

utóbb érkzett jelentések szerint Stenk- 
jer vidékén — Trondnjemtöl északra 
a norvégek állásokat építettek ki. itt 
akarják bevárni a szövetséges csapato­
kat. A németek ezen a ponton birtokuk­
ban tartják Adgene erődjét, amely a 
trondhjemi fj°rdba nyúló Inderoj félszige­
ten fekszik. Itt a németek nemcsak csa­
patokat szállíthatnak partra, hanem ha­
dihajóikat és ágyúikat is felhasználhat­
ják a hadműveleteknél.

Stockholmból érkezett hírek szerint a 
szövetségesek és norvégek kénytelenek 
voltak több előretolt állást kiüríteni, — 
mielőtt a Vaerdai melletti ütközet meg­
kezdődött. Az egész környék lakosságát 
elköltöztették. A német légi haderő foly­
tonos támadásokkal tönkre teszi a kör­
nyék állomásait és a vasúti összekötte­
téseket úgy, hogy a szövetségesek dél 
felé való előnyomulását lehetetlené teszi. 
A grongi vasútállomás romokban hever 
és az egész vasútvonal is elpusztult. — 
(MTI)

Helsinki, április 24. (Havas,) A finn 
sajtótudósítók táviratai alapján a finn 
rádió azt jelenti, hogy az angol csapa­
tok 60 kilométerre vannak Irondh 
jemtől. Elverum és Hamar kornyékén 
heves harcok folynak.

London, április 24. (Reuter.) A brit

nnp

ég helyőrsége 
továbbra is tartja magát.

London, április 24. (Reuter.) London­
ban hivatalosan megállapítják, hogy nem 
helytállóak azok a sajtóhírek, amelyek 
szerint Norvégiában kanadai egységek 
harcolnának, bár lehetséges, hogy egvéní-

Norvégiá-

A kép .il
I adójavaslat vitáját. A 
Ira való tekintettel éld 
térte az ülést.
Is y Mátyás volt az ej 
Irinte a javaslatban n J 
I er-arányosítás.
I i Nagy András clnö'd 
I félbeszakította a vitát] 
I tványt tett. Eszerint al

lelőtt tíz
"arjjyalád 
a La]

erpellált

ieg kanadaiak is harcolnak 
ban levő angol csapatok kötelékeiben.
(MTI)

Párizs, április 24. (Havas.) Hivata­
losan jelentik április 24-én este: Az 
április 23-ra virradó éjszakán felde­
rítő gépeink több ízben íöbbszáz km 
mélységben behatoltak ellenséges te­
rületek fölé. Elrepültek Prága felett. 
Április 23-án este a mi területünk fe­
leit lelőttünk egy elienseges gépet. 
i\orvégtái ói az angol, hivatalos jelen­
tés ezeket mondja:

irondtijem kornyékén az öbölben 
tartózkodó nagyszámú német csapat 
vegrenajtoita azt az eueiuamaaasi, 
amelyről kedden adtunk jelentest, 
kiég etenk narc után csapatainknak

Párizs, április 24. (NST) Bármennyire 
nagy figyelmet szenteltek is a francia la­
pok az északi hadszíntér eseményeinek, 
igen behatóan foglalkoznak az Európa 
egyéb részein kialakuló diplomáciai arc­
vonalakkal is.

Az Ordre ebben a tekintetben különös 
jelentőséget tulajdonít az angol-szovjet- 
orosz gazdasági tárgyalás megkezdésé­
nek és ezzel kapcsolatban megelégedését 
fejezi ki,

A „Journal" a német sajtó bizonyos tá­
madásaiból arra következtet, hogy a

a pénzű'
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Kálmán a kormányra] 
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áhan. Az interpe!!ácil 
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a nvilasc-íJ 
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ügyi államtitkár hétfőn több ízben tár­
gyalt az ezidőszerint Párizsban tartózko-

hogv fed 
Tibor végi 

iszédét megszakítva, 
iterpellációt kiadják dhaderők jelenleg a norvégiai portviaek 

halaszkikotoit használjak lei partraszállás 
céljaira, A Norvégiába szállított szövetsé­
ges haderőt tőképpen könnyű- 
méretű hadianyaggal látták e

■ Kálmán második d
iniszterelnökhöz intézi
ídése tárgyában. I 
~ibor elnök beielenti. 1] 
Jellációját kiadják a rj

cukoriegvek j
MB|^^> a földmű 

heved

Ívj', ek bev«
i készletei

és közép- 
Katonai

körök szerint valószínű, hogy súlyos harc 
kocsik és nehéztüzérség partraszáílításá- 
ra később kerül sor.

A hadműveletekben a légierőknek to­
vábbra is döntő szerep jut. A Havas Iro­
da félhivatalos közleménye szerint fran­
cia katonai körök úgy vélik, hogy az an­
gol-német tengeri és légi háború új feje­
zet elé érkezett.

hadműveletek három had-A norvégi; 
színtéren folynak egymással párhúzamo 

Érzetben, kínosan hatott. hog> I 
állapítása nem egvfori 
em különböző kategón) 

Kérte a rendelet «I 
elmben. hogv a hatvan 
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c i Mihály földművelő 
ijelentette, hogv mivel 
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Trondhj'em előttn: a narviki 
az Oslótól északra elterülő szakaszon. 

A Temps tudósítása szerint Narvik vá- 
némeí haderő van. 

integy ezer német katona a várost 
hegyeket tartja meg- 
1500 német katona

rcsában 2000 föny 
míg m;
keletről körny 
szállva. Minte 
Tromsö irányába vonult.

Újabb jelentések szerint a Irondhiem- 
től 70 kilométerre keletre íekvö Voer­
dalsoeren mellett a német és angol csa­
patok között igen heves harcok folynak.

A szövetségs hadak igyekeznek a nor­
vég csapatokkal egyesülve összefüggő 
harcvonalai létesíteni azon a területen, 
amely Hamar, Elverum, Honefoss és a 
Moesen-tó között elterül.

Hegra norvég helyőrsége továbbra is 
tartja magát,

London, ápr, 24. (Havas.) Hivatalos je­
lentés szerint az angol királyi légi hadét ő 
kedden este bombázta a Sylt-szigeten lé­
vő westerlandi repülőteret és elsüllyesz­
tett két német űrhajót.

Ugyancsak támadást intézett az aal- 
borgi, christiansandi, oslói, stavangeri ti 
maszpontok ellen,

A Throndhjem-fjord felett támadó fel

védőrségek tagjai sem. A rranciaor- 
szágban és Közép-Keleten állomásozó 
angol csapatok létszámát állandóan 
emelik. Az angol katonaság nagyobb 
része a 20-as években van, azonban 
idősebb korosztályokból jelentkezett 
önkénteseket is felvesznek, úgyhogy 
mindhárom beosztásra egy önként je­
lentkező esik. (MTI)

Párizs, április 24. (MTI) A szövet­
séges haderők jelenleg a norvég part­
vidék halászkikötőit

A hóvihar miatt fuvarozott 
vasárnap

Zöld János debreceni gazdálkodó 
ellen vallás elleni kihágás címén in­
dult meg az eljárás, mert a tél folya­
mán az egyik vasárnap csutkát és szé­
nát szállított,

A szerdai tárgyaláson a vádlott 
gazdálkodó azzal védekezett, hogy ö 
a szénával és csutkával még szomba­
ton reggel elindult, de közben hatal­
mas hóvihar kerekedett és elakadtak, 
csak vasárnap tudták az útjukat to­
vább folytatni.

A bíróság elfogadta a vádlott véde­
kezését s így az ellene emelt vád és 
következményei alól felmentették.

használják fel

szín h á z inísztercln
IDEGEN REPÜLÖK 

BELGA TERÜLET FELETT
Brüsszel, április 24, (Belga Távirati Iro­

da.) A nemzetvédelmi minisztérium a 
következő jelentést adta ki; Április 24- 
én idegen repülők többször átrepültek 
belga terület felett. Több esetben meg­
állapították, hogy német gépekről van

MA UTOLJÁRA
A szerelem és a szépség

JEANPIERRE AUMO N T
SIMONE SIMON

.

zsidók.
László

-< —-

nyba
-U ;)rban

r
§iIp 11;

X f

í,

4



■'s: kajxsi

iz i'MSaz- 
-Aär kä-
N' »liy a 

- -

ionná.

!. a köz
'v'odon. aP

« na-v
.,-ik vv- •

b»i '-“'1 t,.
«k iölta ;e
V Mtctereö

. tfjTg

április 25.

helyen boni­
llákat. (MTI) 
:er.) A hadugy- 
tntése megälla- 
tett ellentáma- 
: csapatok haj- 

^ undhjemi ijord- 
ES harcok után 
ientcni. A iöb- 
ijabb ielenteni-

Távnz “
aid i*

na- . . ,[.szerint . 
lax öbaboritc 
pedoromboli
rar lint 3 csa 
telit 29 eg
suivosan m(
5 I irkáiét. *> 
reiiiilögépai^y 
és zesen tej

hz

vizekrő
jó! a vesztese­
ikről, ameíye- 
jigeri haderők 

az angolok-

< «-»ettek, illetve 
sálót, 7 tor- 

__-alattjárót, va- 
Q Aajót, összesen 

Jláitak, illetve
CQ~

dtsére.
\ „Petit j

;.> ’boldali kei 
:«ijenöi es: 
zeihetetlen :

I 0 aszómig í:
ki dése es bs 

I itin a sor, l 
I bil nem érk 

I ■ ienzívák I

II
berlain mii 
ioztatót a;
r eivzetről.
a után az
etés vitájí

Stoekholn 
iroda) A s>

IQ flál1
m 7 csatahajót, 

mbolót, egy 
szállítóhajót, 
get. Eszerint 
összesen 57 

cokból. (MTI)

tették a szük- 
yzetük megvé-

n Ybarnégary 
zik a Földközi- 
azt írja, elkép- 
ngeri politika 
szag együttmú- 

8 il. Most Musso- 
g on. Olaszország- 

k. A szónoki 
. egen hagyják 

$ary szerint a 
alván nagybot d- 
amelyek Skan- 

kánig, Narvjk- 
az lenne a fel- 

I oást mérjenek a

avas.) Cham- 
nem ad tájé- 
a norvégiai 

láció elmondá- 
tják a költség-

L1ÓS 
SÖN
(Svéd Távirati

1 hétfőn 500 millió 
százalékos köt- 

" összeget nemzet­
ére fordítják. —

zó. a légiin
ópett, a k | J

ÁLLA
Párizs, á

mcs két i 
’ót árakor 
daök által: 
-‘tengerész

eilen vall 
°u!t meg 
Hián az g. 
nát száll;

■■ SZo
indáik»
I _zénáv
•°n redg
mas hóvá

alások

Jltség működésbe 
bzni fog. (MTI)

■>ÁRIZSBAN

vas.) Az államta- 
i tartó ülése este 
eynaud miniszter- 

■est nyújtott a ha- 
i helyzetről és is- 
itanács legutóbbi 
bkat. (MTI)

tuvarozotl

ceni gazdálkodó 
ihágás címén in- 
inert a tél folya- 

” t> csutkát és szé-<
(ásón a vádlott 
Üekezett, hogy ö 
val még szomba­
té közben hatal- 
iett és elakadtak, 
:k az útjukat to-

a a vádlott véde­
tne emelt vád és 
r felmentették.

Debrecen. 1140 április 25.
TISZÁNTÚL! FÜCHiLTLEN U.1SÁO

APOLLO filmszínház
~ Telefon: 2'vOÍ)--------------------Telefon : 2'>4)í)   ------------ ----- -- |

I MA UTOLJÁRA! Fordulatos és bonyolult bűnügyi dráma >

Ä negyedik nem jön
Kísérő műsor: CSODAVILÁG A JUNGFRAU TETEJÉN, kultúrfilm. 

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Péntektől: .
KEDÉLYES SZÄLLODA

Interpellációs nap a Házban
A cukorjegyek, fejadag és az üzemi 
tüzek a Ház előtt -- Vihar Milotay 

és Rajniss körül
Budapest, ápiilis 24. A képviselöház 

folytatta az adójavaslat vitáját. A számos 
interpellációra való tekintettel élénk ér­
deklődés kísérte az ülést.

Matolcsy Mátyás volt az első fel­
szólaló. Szerinte a javaslatban nincs ko­
moly adóteher-arányosítás.

Tasnádi Nagy András elnök tizen­
egy órakor félbeszakította a vitát és na­
pirendi indítványt tett. Eszerint a képvi­
selöház csütörtökön délelőtt tíz órakor 
folytatja az adójavaslat tárgyalását.

Az első interpelláló Jandl Lajos volt, 
aki az elmebetegek gondozása körüli 
visszás állapotokról interpellált a bel­
ügyminiszterhez.

M a r ó t h y Károly a pénzügyminisz­
terhez interpellált.

Hubay Kálmán a kormánypárt és a 
polgári ellenzék állandó zajos ellentmon 
dásai közben intézett interpellációt a 
külügyminiszterhez „a Magyarországon és 
külföldön folyó Habsburg propaganda, 
Habsburg Ottó középeurópai tervei és az 
ezzel kapcsolatos angol-francia törekvé­
sek" tárgyában. Az interpelláció alatt 
többízben éles összecsapásra került a 
sor a kormánypárt és a nyilasok között 
úgyhogy csak Tors Tibor erélyes közbe­
lépése tudott rendet teremteni. A közbe 
szólókat egymásután figyelmeztette és 
rendreutasította. de Hubay Kálmán még 
tovább akart beszélni. Tors Tibor három­
szor is figyelmeztette, hogy fejezze már 
be beszédét. Tors Tibor végül Hubay 
Kálmán beszédét megszakítva, közölte, 
hogy az interpellációt kiadják a belügy 
miniszternek.

Hubav Kálmán második interpellá­
cióját a miniszterelnökhöz intézte a cen 
zura működése tárgyában.

Tors Tibor elnök beielenti, hogy Hu 
bay interpellációját kiadják a miniszter- 
elnöknek.

S t i t z János a cukorjegyek ügyeben 
intézett interpellációt a földművelésügyi 
miniszterhez. Rámutatott arra, bogv ma 
már majdnem mindenütt bevezették a 
cukorjegvet. Helyes, hogy a kormány ak­
kor gondolt a cukoriegvek bevezetésére, 
amikor még megfelelő készletekkel ren­
delkezünk. A fejadagok megállapításánál 
rendkívül kínosan hatott, hogy a fejada­
gok megállapítása nem egyformán tő 
(ént, hanem különböző kategóriákat léte­
sítettek. Kérte a rendelet módosítását 
elvan érteimben, hogy a hatvan éven fe­
lüliekkel. a betegekkel és a nehéz testi 
munkát végzőkkel tegvenek kivételt.

Teleki Mihály földművelésügyi mi­
niszter kijelentette, hogy mivel ebben^ a 
tárgyban még három interpellációt je­
gyeztek be, a választ egyszerre fogja meg­
adni a három interpellációra.

Paczolay György a vallás és köz­
oktatásügyi miniszterhez interpellált

Hóm an Bálint kultuszminiszter vá­
laszában kijelentette, hogy a budapesti 
egyetemen akár adjunktusi, akár tanár­
segédi minőségben nincsenek állami szol­
gálatban zsidók.

B a k v László a miniszterelnökhöz in­

terpellált az árvízmentesítö társulatok 
társulatok államosításáról.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök vá­
laszában kijelentette, hogy árvízvédelmi 
rendszerünk nem megfelelő. — Vannak 
olyan területek,, amelyeket nem vontak 
bele a védelembe, mert veszélvzettségük 
nagyon kicsi és akit 25—40 évben egy­
szer fenyeget veszély, az nem akar annyi 
hozzájárulást fizetni, mint amennyit fi­
zetnie kell annak, akit minden évben fe­
nyeget a veszély. Az ármentesitő társu­
latok drágán dolgoznak. Jobban szeretné 
ugyan a szövetkezeti megoldást, mégis 
hajlik az államosítás felé. Nem végleges, 
amit mond, ez csak elgondolása. A társa­
dalmi gyűjtésre azért volt szükség, mert 
a társadalomban is megnyilvánult az a 
kívánság, hogy segíteni akar és illő is 
volt. hogy a társadalom is járuljon hozzá 
a károk helyreállításához.

Matolcsy Mátyás a miniszterel­
nökhöz interpellált „a miniszterelnök 
politikai ténykedésével szemben tanúsí­
tott bizalmatlanság" tárgyában. Az inter­
pellációt kiadták a miniszterelnöknek.

M a r ó t h y Károly, Jandl Lajos és 
C s o ó r Lajos interpellált ezután.

Gróf Teleki Mihály földművelésügyi 
miniszter válaszában kijelentette, hogy a 
kukoricát illetőleg bizonyos készletgaz­
dálkodás bevezetésére van szükség.

C s o ó r Lajos második interpellációjá­
ban 60 millió pengős árvízkölcsön felvé­
telét kívánta.

Remény i-S c h n e 11 e r Lajos pénz­
ügyminiszter válaszolt:

A károk helyreállítása nem lassan­
ként fog megtörténni, hanem minél előbb. 
Megnyugtatom a Házat, hogy az elpusz­
tult utak és hidak építésére szükséges 
összegeket, körülbelül nyolc nappal ez­
előtt már rendelkezésére is bocsájtottuk a 
kereskedelmi miniszter úrnak.

Kóródy Tibor, Vájná Gábor, B a- 
ky László, Gaál Csaba, Tóth János 
és P r ő h 1 e Sándor interpellációja után 
vitéz Keresztes-Fi scher Fe­
renc válaszolt. A belügyminiszter a mi­
niszterelnök nevében is válaszolt.

B. Szabó István után Nagy Ferenc 
a földművelésügyi miniszterhez intézett 

’interpellációjában kérte a falusi és kis­
városi lakosság cukoradagjának feleme­
lését.

Kapcsán y i László az országban 
történő feltűnően gyanús eredetre valló és 
nagyrészt kiderítetlen üzemi tűzesetet tár 
gyában interpellált a belügyminiszter­
hez.

Nem történt szabo­
tázs az országban
A belügyminiszter nyomban válaszolt 

az interpellációra. Hangoztatta, hogy a 
kormányzatot a legsúlyosabb felelősség 
terhelné akkor, ha ilyen esetek tudomá­
sára jutnának s nem lépne fel kellő erély 
Ível. A képviselő úr azt állította — foly­
tatta a belügyminiszter —, hogy az idén 
több üzemi baleset fordult elő, mint az

előző években. Ezzel szemben meg kell 
állapítanom, hogy annak ellenére, hogy az 
ipar a legnagyobb erőfeszítéssel dolgo­
zik vs így természetszerű lenne a bal­
esetek bekövetkezése —. mégis a tüzese- 
(ek száma nem haladja meg az előző évi 
• v/í - c‘ v x ST'.rinvH. -Mindm Gi'ves s U'T1,-r- 

í-j .-ecetet bhmá. v/v/ál? a Ham. iv.( gpe- 
dig megvizsgált.". Ham •- : .■‘■■Házs szem­
pontjából s eddig még nyoma sem sóit 
szabotázsnak. A miniszter ezután emlé­
keztetett a győri raktarégcs alkalmával 
elterjedi arra a tévhitre, hogy ott sza- 
hoíázs történt. Rámutatott arra, Ív gy 
akkor is a legalaposabb nyomozást foly­
tatták az ügyben a katonai tényezőkkel 
együttesen és megállapítást nyert ,hogy 
nyoma sem volt semmiféle szabotázsnak.

Az ipari üzemekben általában mindig 
előfordulnak tüzesetek és geprongálások. 
de szándékosságot ezek körül mindezide- 
ig nem észleltek. A kormány a legmesz- 
szebbmenöen el van készülve minden 
ilyen esetleg készülőben levő cselek­
mény ellen.

Serényi Miklós gróf a földművelés­
ügyi miniszterhez intézett interpellációt 
a cukorfejadag megállapításánál észlelt 
igazságtalanságok tárgyában.

B0RSÄLIN0 kalapok 
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A cukoriegy
Teleki Mihály gróf miniszter a cu­

korjegy bevezetésével kapcsolatban el- 
hongzott interpellációkra együttes vá­
laszt adott. Rámutatott arra, hogy Ma­
gyarországon a cukorrépa termelés egy 
nemzetközi egyezmény értelmében való­
ban csökkent, mert az egyes országok ki­
vitelét kontingentálták. A cukorfogyasz­
tás bent az országban oly csekély volt, 
hogy ezt csak a cukor árának leszállítá­
sával sikerült emelni. Ennek következté­
ben a belföldi fogyasztás olyan mérték­
ben emelkedett, hogy a tartalékolt cukor 
is elfogyott. Rámutatott a miniszter arra 
a téves hitre, hogy mi is cukrot viszünk 
ki a külföldre. Sajnos, belföldi cukorkész­
letünk oly csekély volt, hogy még a mos­
tani fejenkénti fogyasztást sem lehetett 
volna jegy alakjában az ország lakossá­
gának biztosítani. A német kormánnyal 
kötött megállapodásnak köszönhetjük, — 
hogy sikerült az országba 1500 vagon 
cukrot importálni. Belga cukorbehozatal­
ra is kilátás van.

A jegyrendszerhez csak legvégső eset­
ben kívánt a kormány nyúlni. A legigaz- 
ság. : abb megoldás az lett volna, ha az 
egész országban egy olyan skálát állapí­
tunk meg, amelyben gondolnunk kell a 
zöld keresztes akcióra s az úgynevezett 
befőzési cukorra is, valamint az ipari 
cukorra. Ezeknek tekintetbe vétele» el 
kellett a rendelkezésre álló mennyiséget 
elosztani. Reméli, hogy a cukorkészle­
tek bejelentésével igen tetemes mennyi­
séget vallanak be s e készletek ismere­
tében igyekezni fog a rendeletet bizo­
nyos mértékben korrigálni. A miniszter 
válaszát a Ház tudomásul vette.

S z ő 11 ő s i Jenő után S z e m e re Béla 
interpellációjában szóvátette az Uj Ma­
gyarságban április 21-én megjelent cik­
ket, amely szerinte súlyosan sérti az or­
szág érdekeit. Az interpelláció során igen 
élénk szóváltás kerekedett a Ház szélső­
jobboldali érzelmű tagjai és Szemere Bé­
la között. Később, mikor Szemere Béla 
rendkívül súlyos gyanúsításokkal illette 
Milotay Istvánt és Imrédy Bélát, a lárma 
még nagyobb lett. Szemere Bélának Rai- 
niss Ferenccel támadt ingerült hangú 
összetűzése. Az interpellációt kiadták a 
miniszterelnöknek.

Ma t o 1 c s i Mátyás interpellációja 
után Tors Tibor alelnök az ülést fel­
függesztette. Az újbóli megnyitás után ki­
jelentette, hogy Szemere Béla interpellá­
ciója során súlyos gyanúsításokkal élt 
általánosságban. Később, amikor kérdést 
intézett Szemere Bélához, hogy kikre ér­
tette a súlyos vádakat, a nagy zajban 
Milotay István és Imrédy Béla nevét em­
lítette.

Az elnök ezután felolvasta azokat a 
kijelentéseket, amelyeket Szemere Béla 
tett és dúrva sértésért a mentelmi bizott­
ság elé utasította. Az ülés ezzel három­
negyed 7 órakor véget ért. (MTI)

Kommunista szervezkedés 
gyanúja miatt több őrizetbe 
vétel történt Debrecenben
A debreceni hatóságok nagyarányú 

politikai bűnügyben fejezték be a 
vizsgálatot. A hatóságoknak tudomá­
sára jutott, hogy a városban nagyobb- 
arányú {elforgatásra irányuló szervez­
kedés folyik, amelynek irányítói a 
debreceni szociáldemokrata párt • ar­
jaiból kerülnek ki.

Az értesülések alapján a hatóságok 
lefolytatták a nyomozást, amelynek 
során több örízetbevétel történt A 
gyanúsítottak Lakásán házkutatásokat 
tartottak és több iratot, valamint 
könyvet lefoglaltak. A hatóságok előtt 
az örízetbevettek nagyrésze tagadja 

I a vádat és azt hangoztatja, hogy sem­
miféle illegitim szervezkedésben nem 
vett részt. Tekintettel azonban arra, 
hogy nyomós gyanúokok merültek fel 
ellenük, az őrizetbevett fiatalembere­
ket, akiknek nagy része egyetemi hall­
gató és előkelő intézmények tisztvi­
selői, átkísérték az ügyészségre. Az 
örízetbevettek között egy nő van.

I Az ügyet a debreceni bünlelőtör- 
vénvszék ötöstanácsa fogja tárgyalni 
a közeljövőben. Érdekes egyébként, 
hogy csaknem párhuzamosan a debre­
ceni nyomozással, Kassán is vizsgálat 
indult meg s ott is nagyszabású kom­
munista szervezkedés nyomaira jöttem 
rá. Kassán tizenegy örízetbevétel tör­
tént. A nyomozást egyébként kiter­

jesztik a többi nagyobb vidéki város­
ra is, hogy találnak-e szálakat, ame­
lyek arra mutatnának, hogy a szervez­
kedés országos arányokat igyekezett 
felvenni.

ilsgg e/re

az este bevett Darmo! teljes 
és fájdalmatlan ürülést hoz. 
Enyhe.biztos és ezért milliók 
kedvelik
használják.Xrf60*“^

Nem hozia e! a burgonyát, 
de elköltötte az előleget

T arnóczai Imre napszámoá csa­
lás vétségével vádoltan állt szerdán 
a debreceni bíróság előtt. Azért in­
dult meg ellene az eljárás, mert a múlt 
év december 22-én átvett 5 pengőt 
Béres Gyula debreceni fakereskedo- 
tól azzal, hogy az összegért Baga- 
mérban levő földjén termett burgo­
nyából hoz egy métermázsát. Azon­
ban sem a burgonyával, sem a pénz­
zel nem jelentkezett, sőt kiderült, 
hogy sem földje, sem burgonyája 
nincs is.

A bíróság megállapította bűnössé­
géi és 12 pengőre ítélték jogerősen

fforonyban: Eiffel 
‘Bútorban: Eichel „Boldog Otthon“ 1940, évi árjegyzékünk szenzációs.; Kérje Ön is, Uj bútorkülönlegességek
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Mi a helyzet a munká­

in
tol
CD I

bérek emelése körül?
A legutóbb előfordult sztrájkmoz- 

falmak ismét felhívták a figyelmei^ a 
munkabér kérdésére. A követelések­
ben, amelyek a munkabéremelésre vo­
natkoztak, arra hivatkoztak, hogy 
megdrágult a megélhetés. Ezzel kap­
csolatosan azonban rá kell világítani 
arra, hogy a magyar árpolitika kez­
dettől fogva arra törekedett, hogy 
megvédje az emelkedéstől az árszín­
vonalat. A külföldi nyeyanyagok drá­
gulása, a szállítási költségek emelke­
dése és a tengeri szállítási díjak drá 
gulása a tengeren történt szállítások­
nál azzal a természetes következ­
ménnyel jártak, hogy ugyanilyen mér­
vű áremelkedés következett be né­
mely cikknél. A mezőgazdasági ter­
mékeknél is emelkedés volt észlel­
hető ugyanekkor, ami viszont a mező- 
gazdasági termelés fokozásának érde­
kében történt.

Meg kell állapítani, hogy az eddigi 
áremelkedések a magyar árszínvona­
lat úgyszólván egészen jelentéktelen 
mértékben változtatták meg és ezt 
legélesebben bizonyítja az, hogy je­
lenleg egész Európában Magyarország 
az az állam, ahol az árszínvonal emel­
kedése a legalacsonyabb. Kétségte­
len, hogy a termelési költségek növe­
kedése miatt bekövetkezett áremel­
kedés a reálbéreket is érintette. A 
reálbérek kisarányú eltolódása azon­
ban semmiesetre sem szolgáltatót i 
alapot a munkabéremeiési kérelem 
megindokolására, mert a munkásság 
helyzeténél a múlttal szemben az árak 
emelkedése és a munkabérek már 
korábban bekövetkezett szilárdulása 
az elmúlt évben többet jelentenek, 
mint a reálbérek hanyatlása a háború 
kitörése óta.

A megélhetés költségei tavasszal 
természetszerűleg csökkennek és a 
bérkérdés felvetése már csak ezért 
sem ilyenkor időszerű és indokolt. A 
munkabéremelkedés szükségszerűen 
maga után vonja az árak emelkedé­
sét, márpedig a munkásságnak sokka? 
nagyobb érdeke fűződik ahhoz, hogy 
a reálbércsökkentést elkerülhetővé 
tegye, mintsem ahhoz, hogy a bér­
emelési kérdések felvetésével az ár­
színvonal tartását megakadályozza.

Az adott helyzetben rendkívüli vi­
szonyok között élünk és ilyen körül­
mények közepette az életszínvonal 
bizonyos csökkentése elkerülhetetlen 
Ezt a béremelkedéssel sem lehet meg­
akadályozni. amit az erről felvilágo­
sított munkásság már külföldön is be­
látott.

A magyar munkásság felvilágosí­
tása érdekében -— ép úgy, mint az 
külföldön: Olaszországban, Franciaor­
szágban, Németországban és Angliá­
ban történt — nálunk is mindent meg 
kell tenni abból a célból, hogy min­
denki fegyelmezetten és öntudatosan 
hozza meg a rendkívüli viszonyok ál­
tal megkövetelt áldozatot. A rendkí­
vüli viszonyok között feladatok vár­
nak Magyarországra, olyan feladatok 
amelyek feltétlenül megkövetelik a 
nemzet egyetemének a terhekben való 
áldozatvállalását.

Felmentették a cigarettalopás 
vádja alól

Kosa Sándor debreceni lakos két­
rendbeli lopás vétségével vádoltan 
került a bíróság elé, mert március 
5-én egész nap együtt mulatott egy 
Nagy István nevezetű gazdálkodóval, 
akitől később annak a nagy kabátja 
zsebéből kilopott egy doboz cigaret­
tát és egy Szabó István nevezetű 
egyéntől pedig, aki a vendéglő veran­
dáján aludt, ellopott hat pengőt.

A bírósági tárgyaláson a vádlott 
tagadta, hogy ő elkövette volna a lo­
pásokat. Tanukat hallgatott ki a bíró­
ság, akiknek a kihallgatása után a 
vádlottat megnyugtató bizonyítékok 
hiányában az ellene emelt vád és kö­
vetkezményei alól felmentették. Az 
ítélet jogerős.

Megérkeztek az idei teniszlabdák!
Teniszütők nagy választékban. — Húrozást vállalunk

Kántor Ernő és Társa
Piac ucca 44. szóm.

Az árvízkormánybiztos 
köszönetét mondott a 6. hadtest­

nek önfeláldozó munkájáért
Budapest, április 24. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Vitéz B o n c z o s Miklós 
államtitkár, az árvízvédelem országos 
kormánybiztosa legutóbbi tájékoztató­
jában köszönetét mondott a honvéd­
ségnek, a honvédség minden egyes 
tagjának, akik önfeláldozó készséggel 
hoztak segítséget a legválságosabb 
órákban.

Kiemelte az államtitkár többek kö­
zött

a 6. hadtest teljesítményét.
A 6, hadtest a Zagyva és Tisza men­
tén védekezett az ár ellen és részt- 
vett a szolnoki árvízvédelemben. 
Munkája közben a honvédség a ki­
rendelt alakulatok szabványos felsze­
relésén kívül 4000 pallót, 15 ezer ho­
mokzsákot, több mezöhíd-anyagot 
nagymennyiségű ladikot, pontont és 
csónakot bocsátott a védelem rendel­

kezésére. Kereken százra tehető azok­
nak az alkalmaknak a száma, amikor 
a honvédség alakulatai jelentek meg 
s biztosították az elárasztott vidék 
lakosságának életét. A honvédség 
közreműködése nem csupán az első 
nehéz pillanatok közvetlen veszélyeit 
igyekezett elhárítani, de a honvédel­
mi miniszter ur rendelkezése szerint 
hathatós támogatást nyújtottak a hely­
reállításban is.

Külön meg kell köszönnöm a hon­
védség tisztikarának azt a nemes 
gesztusát, amellyel követendő példát 
nyújtott, amikor tíz ház újjáépítését 
és tíz ház helyreállítását magára vál­
lalta. Az árvíz- és belvízkárosult la­
kosság felsegéiyezésére folyó gyűjtés 
a mai napig 2,400.768.17 pengőt ered­
ményezett.

Gyomorsülyedés elleni haskötő, sérvkötö,
gummiharisnyát, Princesz fűzőt akar venni keresse fel

VITÁRIUS és SZÉNÁSI szaküzletét Kossuth u. 2.

Vőlegénye öngyilkossága 
miatt a Tiszába ugrott 

egy szegedi leány
Szeged, április 24. Ma hajnalban 

megdöbbentő szerelmi dráma játszó­
dott le Szegeden. Egy Nagy József 
nevű fiatal katona hajnali négy órakor 
szerelmesének, Szélpál Erzsébetnek 
Hunyadi téri lakásán

szolgálati revolverével föbelőtte 
magát.

Szélpál Erzsébet annyira megré­
mült, hogy kifutott lakásából és meg 
sem állt egészen a Tisza hídjáig, mely 
lekásától több mint félórányira van és 
a hídról a vízbe vetette magát.

A szerencsétlen leány öngyilkossági 
kísérletét az egyik hajó személyzete 
észrevette és a fuldoklót sikerült is 
a megáradt víz hullámaiból kimente­
ni. A rendőrségre kísérték, ahol el­
mondotta. hogy vőlegényen nem lát­
szott meg a végzetes elhatározás. Va­
lószínűnek tartja, hogy azért akart 
megválni az élettől, mert

szegények voltak s reményük sem 
lehetett arra, hogy egybekelje­

nek.
Nagy Józsefet haldokolva szállítot­

ták a kórházba.
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Holnap, pénteken nyílik meg 
a Budapesti Nemzetközi Vásár

Budapestről jelenti tudósítónk: E hét 
péntekén, április 26-án nyílik meg az 
idei és immár 35-ik Budapesti Nemzet­
közi Vásár. Horthy Miklós Kormány­
zó országlásának 20-ik évfordulója al­
kalmából jubileumi kiállításnak számít 
ez a mostani vásár, mert annak a békes- 
séges 20 esztendőnek fejlődését tárja 
ország-világ szeme elé, amellyel a ma­
gyar ipar is oly méltán büszkéikedhetik. 
Már a kerete is más az idei vásárnak, 
mint vök az eddigieké: területében és 
kiállítóinak számában lényegesen növe­
kedett, kiállítási csarnokai is mind mo- 
numentálisabbak, széles útjai és terei 
pedig most már valóságos vásármetro­
polissá fejlődtek ki.

Csillogó, fényes fémekkel díszített 
üvegpaloták, nem kevesebb, mint három 
filmszínház, két divatszínház, kü'ön 
postahivatal, kollektív bankpalota, min­
den rangú közhivatal, rendőrség, tűzoltó­
ság, mentők, külön vasútvonal, sőt még 
külön rádióállomás is markánsan kihang­
súlyozza a vásár önálló életre berende­
zett és megszervezett nagyváros jellegét. 
És persze minden csarnokban, de még a 
külterületeken is lépten-nyomon a meg­

lepő újítások szenzációs és végtelen 
sorozata.

Budapesten már erősen megmutatko­
zik a vásár idegenforgalmat teremtő 
ereje, hiszen a külföldiek már április 
16-a, a belföldiek pedig már április 20-a 
óta élvezik a vásár rendkívüli utazási 
és egyéb kedvezményeit.

A vásár holnap, pénteken nyílik meg 
és május 6-án este zárul, tehát a láto­
gatónak legkésőbb május 6-ának déli 12 
órájáig kell megérkeznie Budapestre, 
ahol a kedvezményekkel május 13-ig 
tartózkodhat.

Bőröndöt, retiküit
a készítőnél vegyen!

FEUERMANN böröndösmester

Debrecen, Piac u. 26-28. 
Gambrinus passage. Tel: 29-20.

— -Alkoholisták, akik gyomorhurut­
ban szenvednek, elvesztett étvágyu­
kat napi kb. 150 gramm természetes 
„Ferenc József“ keserűvíz használata 
következtében gyakran meglepő rö­
vid idő alatt visszanyerik. Kérdezze 
meg orvosát !

Felmentették a kihágás vádja alól
Diószegi István debreceni gaz­

dálkodó OMBI mezőgazdasági kihá­
gással vádoltan került a bíróság elé. 
Azért indult meg ellene az eljárás, 
mert az új törvény értelmében azon 
gazdasági alkalmazottaknál, akik hét 
napnál tovább állnak valakinek a 
szolgálatában, a könyvébe be kell 
minden héten ragasztani egy húsz- 
filléres bélyeget, amely az alkalmazott 
öregségi biztosítására szolgál Dió­
szegi tavaly április elején kocsisnak 
felfogadta Tárcsái Andrást és az 
nála dolgozott júniusig és ennek el 
lenére Tárcsái könyvébe a kötelező 
bélyegeket nem ragasztotta be.

A tárgyaláson a vádlott azzal vé­
dekezett, hogy ő kérte Tárcsáitól a 
könyvet, de az kijelentette, hogy neki 
nincs és hiába figyelmeztette, hogy 
váltsa ki, nem volt hajlandó kivál­
tani és így nem tudta a bélyegeket 
hová beragasztani. Előadta a gazdál­
kodó, hogy a felmondásnak is egyik 
oka volt az, hogy Tárcsái nem váltotta 
ki a könyvet.

A gazdálkodó kihallgatása alkalmá­
val előadta, hogy a gazdasági alkal­
mazottak között sokan vannak, akik 
nem akarják ezt a könyvet kiváltani, 
nem akarják megérteni, hogy ez az ő 
hasznukra szolgai, hiszen a befizetett, 
jobbanmondva bélyegekben beragasz­
tott összeg öregség esetén készpénz­
nek számít,

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság Diószegi István vádlottat az 
ellene emelt vád és, következményei 
alól elévülés címén jogerősen felmen­
tette.

Gyászrovat
fd. Strébely Gusztáv meghalt

Debrecen nyomdásztársadalma mély 
gyásszal fogadta azt a hírt, hogy az 
egyik legöregebb debreceni nyomdász, 
id. Strébely Gusztáv életének 65. 
évében kedden este rövid szenvedés 
után elhúnyt.

Id. Strébely Gusztáv megbecsült és 
értékes tagja volt Debrecen nyom- 
dásztársadalmának. Kitűnő szakmai 
képzettsége, ízlése és tudása mester­
szedővé avatták és a kezéből kikerült 
nyomtatványok a korabeli grafikai 
művészet magaslatán állottak. Három 
évtizedet meghaladó időt töltött a 
független Újság nyomdájában, hosz- 
szú ideig hirdetésszedöje és tördelője 
is volt a lapnak. Id. Strébely Gusztáv 
a nyomdászok szakmai életében is 
tevékeny részt vett azután is, hogy 
nemrégen rokkantként nyugalomba 
vonult.

Temetése csütörtökön délután 6 
órakor lesz a római katolikus egyház 
szertartása szerint a Köztemető II-B, 
számú ravatalozó terméből.

Özv. Varga Jánosné Kardos Julián­
ná 91 éves korában elhunyt. Teme­
tése csütörtökön délután 5 órakor 
lesz a Köztemető 1I-B. terméből ref. 
szertartás szerinti imával. Lakás: Mé­
hes ucca 9. Csurka „Kegyelet“ te­
metkezési vállalat rendezi, Dégeníeld 
tér 2.

Szabó Antalné Tóth Lidia 45 évé­
ben elhúnyt. Temetése csütörtökön 
délután 4 órakor lesz az alagsorból 
ref. szertartású imával. Csurka „Ke­
gyelet" temetkezési vállalat rendezi, 
Dégeníeld tér 2.

* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. 
szám. — Alapítási év; 1905. A debre­
ceni Tisza István-Tudományegyetemi
klinikák szállítója. _ Telelonszámok:
Üzlet; 23-81. Lakás és telep; 11-90,
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A főispán tárgyalásai 
az árvízvédelmi kormánybiztossal 

a debreceni és hajdúmegyei 
károk helyreállításáról

Lossonczy István főispán, mint 
megírtuk, Budapesten volt, ahol vá­
rosi és megyei ügyekben folytatott
tárgyalásokat.

A főispán az árvizsujtotía vidékek 
főispánjaival együtt résztvett azon a 
megbeszélésen, ami B o n c z o s M ik­
lós államtitkár, árvízvédelmi kor­
mánybiztosnál volt s amin azt tárgyal­
ták meg, hogy az árvizsujtotía vide

Budapest, április 24. Két évvel ez­
előtt húsvét vasárnapján Örkény köz­
ség határában holtan találták M u- 
hari János gazdálkodót. Mellette re­
volver feküdt. Eleinte azt hitték, hogy 
öngyilkosság történt, később azonban 
sikerült kinyomozni, hogy a gazdálko­
dót meggyilkolták, mégpedig felesége 
íelbujtására. A tettes: Murari k 
István mezőőr volt. Mint á nyomozás 
megállapította, a mezőőr és Muhariné 
egymásba szerettek és az asszony, 
hogy megszabaduljon férjétől, rávette 
a mezőőrt, hogy tegye el láb alól fér­
jét.

Murarik húsvét vasárnapján végre 
is hajtotta tervét, agyonlőtte a gaz-

Briisszel, április 24. (Stefaní.) Az új
álíambíztonsági törvényt alkalmazva a 
katonai rendőrség megszállta a Strond 
mellett lévő Evsden községet, megállított 
minden közlekedést és átkutatta minden 
külföldi lakos járművét és lakását. — 
(MTI)

Ankara, április 24. (Steíani.) A török 
rendőrség vezetője az „Alsam" című lap­
nak kijelentette, hogy alaptalanok azok a 
híresztelések, amelyek szerint az Istan- 
bulban lakó külföldiek ellen rendkívüli 
intézkedéseket tettek. A küliöldiek ren­
des ellenőrzésén túlmenően semmiiéle 
ilyen intézkedést nem terveznek. (MTI)

Bukarest, április 24. (MTI) Az „Univer­
sal" az idegenek hathatósabb ellenőrzé­
sét sürgeti. Necsak azt vizsgáljuk — írja 
—, hogy az idegenek iratai rendben le­
gyenek, hanem azt is, hogy mivel foglal­
koznak, miből élnek és mire terjed ki te­
vékenységük. A hívatlan vendégeket min­
den további nélkül tegyék át a határon.

Belgrad, április 24. (NST) A kormány­
hoz közelálló „Vreme" jelentése szerint 
a belgrádi rendőrség a jövőben szigorú 
büntetéssel sújtja mindazokat a külföl­
dieket, akik nem jelentkeznek a rndőr- 
ségnél és engedély nélkül tartózkodnak 
Belgrádban. Az idegenellenőrzés során 
úgy tekintik majd őket, mint akik meg 
nem engedett tevékenységet fejtenek ki s 
eszerint bánnak el velük. Rövidesen meg­
kezdődik azoknak a külföldieknek a ki­
utasítása is, akiknek van ugyan tartóz­
kodási engedélyük, de mégsem tudják 
igazolni, hogy Belgrádban való jelenlétük 
feltétlenül szükséges. Ebbe a csoportba 
főleg olyan külföldiek tartoznak, akiknek 
hincsen rendes foglalkozásuk.

Amszterdam, április 24. (Német Távira­
ti Iroda.) Mint a Handelsblad jelenti, Al- 
phenben és Bodegravenben házkutatást 
tartottak a Mussert-mozgalom három tag­
jánál, köztük a délhollandiai tartomá­
nyok egy képviselőjénél is. A katonai ha­
tóságok az illetőket hosszasan kihallgat-

kek lakossága között milyen arány­
ban osszák szét a segélyeket.

Lossonczy István főispánnak a meg­
beszélés során sikerült elérnie azt, 
hogy a debreceni és hajdúmegyei ár­
vízkárosultak olyan összegű segély­
ben részesülnek, amelyből az. Össze­
dőlt házakat újra fel lehet építeni, a 
megrongált épületeket pedig ki lehet 
javítani.

dálkodót, majd, hogy öngyilkosság 
látszatát keltse, a pisztolyt mellé he­
lyezte.

A pestvidéki törvényszék Muránk 
Istvánt, a gyilkosság tettesét és Mu­
har! Jánosnál a felbujtót kötélál tali 
halálra ítélte,

A tábla megváltoztatta a törvény­
szék ítéletét. Muhariné büntetését 
életfogytiglani {egyházra enyhítette, 
míg Murarik István halálbüntetését 
helybenhagyta.

Ezt az ítéletet most a Kúria Balla- 
tanácsa jogerőre emelte. Az ítélethir­
detés után a Kúria kegyelmi tanács- 
csá alakult át, de ennek a határozata 
titkos.

iák, végül azonban ismét elengedték
őket. (MTI)

Adományok az árvíz- 
károsultak részére

Az árvízkárosultak javára szerdán 
a következő adományt juttatták el a 
Tiszántúli Független Újság kiadóhiva­
talába:

Székely, Győri és Morvái cég
debreceni fiókja . . 15— p

203 HALOTT EGY TŰZVÉSZBEN
Natchez (Míssísípi), április 24. (Reu­

ter.) A táncteremben támadt tűz halá­
los áldozatainak száma eddig 203. A 
fából készült épületnek csak egy ki­
járója volt. A termet könnyen gyűlő 
anyagokkal díszítették és az ablako­
kat is bedeszkázták. Legtöbben fulla­
dás következtében haltak meg. Az ál­
dozatok túlnyomórésze 15—16 éves 
volt. (MTI)

Jókedvűen fogadta a betörd 
a detektíveket

A budapesti rendőrség elfogta Éliás 
Sándor 40 éves, rovoítmuitú betörőt, 
aki különböző bűncselekmények miatt 
eddig már 22 évet ült. Kiszabadulása 
óta ismét 24 betörést követett el. 
Amikor a detektívek bekopogtak la­
kása ajtaján, azt kiáltotta ki. hogy 
aki belép, halálfia. A detektívek be­
taszították az ajtót és legnagyobb 
meglepetésükre Éliást békésen boroz­
hatva találták. Kés vagy revolver 
nem is volt a közelben. Éliás kacagva 
kérdezte a detektívektől:

— Ugye megijedtek az urak?
Előállították a kapitányságra, ahol 

letartóztatták.

Nino Facchí előadása 
a szociális Olaszországról

A debreceni olasz kolónia és az 
clasz kultúrintézet kitűnő vendége, dr 
Nino Fachí, a budapesti olasz követ­
ség szociális megfigyelője szerdán dél­
után folytatta előadását Ez alkalom­
mal előadását ,,A szociális igazság a 
fasiszta korporativ rendszerben" cí­
men tartotta. Azt fejtegette, hogy 
Mussolini jogosan állapította meg. 
hogy ,,a fasizmus szociális törvény- 
hozása a legelőrehaladotíabb a vilá­
gon". Tökéletesen meggyőz bennün­
ket erről egy rövid áttekintés azokról 
az elért eredményekről, amelyeket 
Olaszországban sikerült megvalósítani 
minden dolgozó egyén védelmére és 
javára, legyen az kézműves vagy al­
kalmazott, vagy akár mesterember. 
A munkabér gazdasági biztosításától 
a csaiádbérig, amely mostmár telje­
sen megvalósult a „családi utalvá­
nyok ‘ útján, a házassági biztosítástól 
az öregségi nyugdíjig, a betegség- és 
balesetbiztosítástól a munkanélküli­
ség és tuberkulózis elleni biztosításo­
kig, ifjúsági tengerparti üdülőtelepe­
kig, stb. a gondoskodások és támoga­
tások intézményeinek egész sorozata, 
amelyek nemcsak az életszínvonalat 
javítják, hanem az olasz nép fizikai s 
szellemi teljesítőképességét is.

Budapest, április 24, A büntetötör- 
vényszék ötös tanácsa, mint külön­
bíróság szerdán este háromnegyed 7 
órakor hirdetett ítéletet Gruber Lajos 
képviselő és társai ügyében, akiket az 
ügyészség tudvalevőleg államielforga­
tás bűntettével és. egyéb bűncselek­
ményekkel vádolt meg. Az ötöstanács 
bűnösnek mondta ki Tóth Pál hen­
test, mint tettest a Lendvay István 
sérelmére elkövetett súlyos testisér- 
íés vétségében és a Halmy János kép­
viselő sérelmére elkövetett könnyű 
l.estisértés vétségében s ezért elítélte 
9 hónapi fogházra. Ebből a büntetés­
ből az elszenvedett fogsággal 3 hóna­
pot és 21 napot kitöltöttnek vett.

Bűnösnek mondta ki továbbá Májéi*

Budapest, április 24. A Magyar Tu­
dományos Akadémia nagygyűlésének 
második napján az osztályok elegyes, 
ülésén együttesen szavaztak az Ungh- 
váry jutalom odaítéléséről. Az Ungh- 
váry jutalmat minden tíz évben adják 
ki, legutóbb 1930-ban megosztva gróf 
Apponyi Albert és Eötvös Lóránd 
gyermekei kapták a 10 ezer pengős 
jutalmat. Az Unghváry jutalmat gróf 
Bethlen Istvánnak, a magyarságnak 
tett nagy szolgálatai elismeréséül ítél­
ték oda. A nagy jutalmat Zsiray Mik­
lós „Finn-ugor rokonságunk" c. műve 
nyerte. A Weisz Fülöp jutalmat meg­
osztották Bartók Béla „Cantata Pro­
fana" és Kodály Zoltán „Budavári 
Te Deum" című zenei alkotásai kö­
zött. A Magyar Általános Kőszénbá­
nya Rt. Berzeviczy jutalmát Voino- 
vich Géza „Arany János életrajza" 
című munkájának ítélték. A Chorin 
Ferenc jutalmat Hegedűs Lóránt „Bu­
dapest adórendszerének kifejlődése s 
jövője" című munkájának ítélték. A 
Kereskedelmi és Iparkamara Horthy 
Miklós jutalmát Búd János „Az idők 
szellemében" című munkája kapta. A 
természettudományi könyvjutalmat 
Cbrczsai Gábor, a debreceni Tisza 
István Tudományegyetem, Szarvas 
Ferenc, a debreceni gazdasági akad.

5

Lfi-00 nyakkendők
KELLER-nél

Az állam egy egységes, igazságos 
és szigorú mérték szem előtt tartásá­
val gondoskodik a fiatalság érvénye­
süléséről a megnyilvánuló képesség 
szerint (akár lélektani-értelmi, akár 
fizikai-szerkezettani), valamint az 
azok szerint a lehetőségek és követel­
mények szerint, amelyeket a nemzeti 
termelés fejlődése mutat az egyes ter­
melési ágakban.

A nevelés, amit minden polgár meg­
kap az iskolában, a szociális igazság­
szolgáltatás első tényezőjévé válik, 
mert azt nem lehet megvásárolni, ha­
nem csak megérdemelni: az életbe 
belépő ifjak kizárólag tehetségük és 
hajlamaik szerint különülnek el és 
specializálódnak, hogy a nemzet a leg­
megfelelőbb módon értékesítse az új 
olasz emberöltők összes emberi erőit.

Az érdekes előadást gazdag vita 
követte.

Dr Nino Fachi csütörtökön reggel 
utazik el Debrecenből.

Ferenc fodrászsegédet, mint bűnse­
géd! bűnrészest a Lendvay sérelmére 
elkövetett súlyos testisértés vétségé­
ben és Halmy sérelmére elkövetett 
könnyű testisértés vétségében és őt 
elítélte hat hónapi fogházra, amely 
büntetésből a vizsgálati fogsággal 3 
hónapot és 14 napot kitöltöttnek vett. 
Gruber Lajos és Gál Csaba képvise­
lőket, dr Kiss Géza ügyvédet, a párt 
ügyészét, Bognár Ferenc gyári revi­
zort, Kóbor Jenő magántisztviselőt, 
Bánhegyi László magántisztviselőt, 
Orosz Mihály tanárt és Trutka And­
rást, a nyilaspárt kapusát az ellene 
emelt összes vádak alól részint bűn- 
cselekmény hiányában, részint bizo­
nyítékok hiányában felmentette.

hallgatójának adták ki. A La Fontain 
társaság által a Magyar Tudományos 
Akadémia rendelkezésére bocsátott 
Vikár Béla-féle Kalevala-fordításokaí 
Kovács István, a debreceni Tisza Ist­
ván Tudományegyetem hallgatója 
kapta. A nyelvtudományi és történel­
mi könyvjutalmat többek között Imre 
Samu, Damísz Ilona, Fehér Lajos, a 
debreceni Tisza István Tudomány- 
egyetem hallgatói nyerték el. (MTI)

A hőmérséklet 
alig változik

Hazánkban a hőmérséklet ma a Kárpát­
alja kivételével mindenütt 25 fok fölé 
emelkedett, sőt több helyen 27, Pécsett 
és Debrecenben 28 fokig terjedt a felme­
legedés. Kisebb zivatart 2 mm-es esővel 
Aisóverecke jelentett. A szél délre for­
dult és megélénkült, ami a légnyomás 
erős süllyedésével együtt a közeledő idő- 
rosszabbodás előjele.

Jóslás: Élénk délnyugati, később 
északnyugati szél, több helyen, főként a 
Dunántúlon és a Felvidéken vihar. A hő­
mérséklet délkeleten alig változik, észak­
nyugaton valószínűleg már csökken.

Halálra ítélte a Kúria 
az Örkényi gyilkost

Intézkedések a semleges államokban 
a külföldiek ellenőrzésére

Felmentették örúber Laj őst

Debreceni egyetemi hallgatókat 
jutalmazott meg az Akadémia

Hungária filmszínház
TELEFON: 24-71.

MA UTOLJÁRA

es az

Baba menyország Erdők haramiája
WALT DISNEY ÖT SZÍNES, TRÜKKF1LMJE: izgalmas vadnyugati történet. Előadások: 5, 7, 9-kor!
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Hitek
Az Ady Társaság képkiállítása a Déri-múzeum

kiállítási termében
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztősúg és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc Józsei út 49. $z. — 
Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAID
„Aranyangval" Bánó Andor. Piac u. 50. 

Telefon: 24—35. „Reménység" Dr. Gö­
dény S. örökösei. Csapó u. 22, Telefon:
34—21. „Isteni gondviselés" Székely 
Adorján, Petőfi-tér és Teleki ucca sarok. 
Telefon: 29—81. „Sas" özv. Mandel Jó- 
zsefné, Hatvan u. 70. Telelőn: 11 93.

- ----------------------------------------------------—

Hősök naplója
1915 ÁPRILIS 25.

Huszár Géza tizedes a volt gyula- 
fehérvári 12. közös árkászzászlóa^
3. századában volt a harctérén. A... 
Uzsok és Turka között emelkedő Os- 
try magaslat ellen vívott s ekkor már 
második napja tartó aknaharcban mint 
részlegvezető, bátorságával, önfelál­
dozó és a legszebb eredménnyel iá re 
előretöréseivel a nagy ezüst vitézség- 
éremre tette masát erdemesse. A pa­
rancsnoksága alatt álló aknavető rész­
leggel a gyalogsági vonalunk egy 
olyan rohamállásában működött, mely 
az oroszoktól mintegy 40—5t) lépés­
nyire volt s állandó puska-, géopuska- 
és kézígránát-tűzben állott. Céltuda­
tosan, ügyesen és nagy hozzáértéssé: 
vezette az akrtaharcot, olyannyira, 
hegy az oroszoknak nemcsak ember­
anyagban, hanem védelmi berendezé­
seiben is jelentős veszteséget okozott. 
Aknaharc közben a rohamállásban lé­
vő egész legénységnek követendő pél­
dát mutató derék tizedes egy orosz 
akna repeszdarabjától megsebesült,

Vakanyácz Mihály, volt pécsi 19 
honvéd gyalogezredbeli honvéd a kár­
páti harcokban, az Uzsok és Turka 
között emelkedő Ostry 839. magasla* 
ellen intézett második roham alkal­
mával rajával a legelső vonalban küz­
dött és az elfoglalt magaslaton fárad­
ságot nem ismerve, éijel-nanpal párat­
lan kitartással és eréllyel harcolt. A 
későbbi napokban pedig, midőn a 
oroszok az Ostry magaslatot túlerővé; 
és mindenáron vissza akarták foglal­
ni, mintaszerűen összetartott rajával 
egy ottani előretolt állásból oly hat­
hatós tüzet zúdított a támadó oro­
szokra, hogy nagyban neki köszön­
hető, hogy kevés veszteségünk mellett 
az oroszok támadása összeomlott.

Példás magatartásáért a nagy ezüst 
vitézség! érmet kapta.

— Estebédet adott a Kormányzó. Bu­
dapestről jelentik: (MTI) A Kormányzó 
Ur és neje Öíöméltóságaik kedden, ápri­
lis 23-án este 8 órakor ebédet adtak, 
amelyre a vezető katonai személyiségek 
és hadtestparancsnokok voltak hivatalo­
sak.

— Olasz lapok József k.ír. herceg 50 
éves katonai jubileumáról. Rómából je­
lentik: (MTI) Az olasz lapok budapesti 
jelentéseiben megemlékeznek arról, hogy 
József királyi herceg 50 évvel ezelőtt lé­
pett katonai szolgálatba. A lapok ismer­
tetik a királyi herceg katonai pályafutá­
sát és utalnak arra. hogy háborús emlék­
iratában nagy elismeréssel szólott az 
olasz katonaságról.

— Megszüntetik a norvég megszállt te­
rületen a személyi és gépjármű közleke­
dés korlátozását. Oslóból jelentik: Fal­
kenhorst, a norvégiai csapatok főparancs­
noka a Norvég Távirati Iroda jelentése 
szerint közölte, hogy a norvég lakosság 
lojális magatartása következtében kedd­
től kezdve megszüntetik a személyi 
gépjármű közlekedés 
salt. (MTI)

..... . viáiiítanuk- BERKI IRMA. FÉLEGYHÁZI LÁSZLÓ, FARKA.S
április 21-én, vasárnap nLiU^NNA.T^rásik teremben' GÁBORJÁN! SZABÓ KÁLMÁN rendezi gyűjtemény«

kiállítását. A kiállítás 21-tői 28-íg tart. _______ _______ _
iYÖRGY, BÍRÓ ÁKOS, K.

Felakasztotta magát 
egy 81 éves férfi

Tragikus öngyilkosság történt szer­
dán reggel Debrecenben,

Mészáros Sándor 81 éves >np 
számos, aki hozzátartozóival lakóit a 
Magyar utca 30. számú házban, szer­
dán reggel, amikor egyedül tartózko­
dott a lakásban, az ablak keresztfá­
jára felakasztotta magát. Csaiádíag-

_ A város: nőíparískola „Loráníisy 
Zsuzsanna“ nképzőköre által az ár­
vízkárosultak felsegélyezésére rende­
zett Györffy ístván-emlékimnepély 
tiszta bevétele 2t ‘ P volt. relüifizet­
tek: özv. Szabó Pederné 50 fill- N»SY 
Sándorrá (0 fill., Vlúnivh 
50 fill. özv. Oláh Tnvcnc í 
vész Imréné 5 P. I íadhaz:
1 P. dr Balogh 8 : der 2 
zsebet 20 fül- Rin ' Vine éné 
Dóczi bentlakók -.0 fill, ,
,4 felüli ize téve kért az ön ke őzé 
úton is köszönetét fejezi ki. Az iskuis 
igazgatósága a tiszta bevételt rendel­
tetési helyére eljuttatta.

Felvidéki üveg
porcellán-, zománcedény 
♦*♦-«** olcsó árban *»*-*«*

KNÖPFLERNÉL, HATVAN UCCA 2.

I

m

eddigi korlátozá-

— Uj mangánleiőhelyet iedezíek lel 
Szovjelorcszországban. Moszk vából jelen­
tik: (Német Távirati Iroda.) A swerd- 
lowski körzetben újabb két mangán lelő­
helyet találtak. A készletek olyan gazda­
gok, hogy az uráli kohászati iparszükség­
letet fedezik. Baskiriában és Nyugatszi- 
bériában is gazdag mangán lelőhelyet fe­
deztek fel, amelyek több száz millió 
tonna ércet tartalmaznak. (MTI)

— Jég horitía még a Botteni öblöt, kon 
donból jelentik: (Reuter.) A finn mete­
orológiai intézet jelentése szerint még 
egész Botteni öblöt jc.: borítja. Ebben az 
évben az olvadás legalább 3 héttel 1 
sőbbre várható, mint más években. (Mii)

* Érzékeny lábakra divatéiról ~ve­
deljen bizalommal Hadnagynál, Piac 
ucca 44.

— 159 falut elöntött az Euíráíes. Da-
maszkuszból jelentik: (Reuter.) Északszí­
ri áb an az Eufrátes folyó felhőszakadás 
következtében kilépett medréből és el­
árasztott mintegy 150 falut. Az anvagi 
kár nagy, de emberélet nem veszett oda. 
Irakban az árvíz sok hidat elsodort. Irak 
és Szíria közötti útvonalon a közlekedés 
megszakadt. (MTI)

— Halálragázolt az autóbusz egv iériíf
Újpesten, az Erzsébet királyné-útón a 
20-as autóbusz halálra gázolta Vizslay 
Gyula villanyszerelőt, aki motorkerékpá­
ron haladt az úttesten. Az autóbusz so­
főrje észrevette az egyik kanyarban, — 
hogy motorkerékpáros került a kocsi elé, 
de a nehéz autóbuszt, már nem tudta le­
fékezni és a motorkerékpárost elütötte. 
A mentők Vizsiayt súlyos állapotban, — 
haldokolva emelték a mentőkocsiba, de 
kórházba szállítás közben meghalt. A ha­
lálos autóbuszgázolás ügyében a rendőr­
ség megindította a vizsgálatot.

iái néhán y óra mur a menten ház t cs 
a szerencsétlen : • •Mii somsai
le Dák a kőtélről. Orvv niytik, ue 
r.,.; ; • sem segvihctívt. mészáros
Sándor meghalt.

A 8) éves öregember minden való­
színűség szerint életuntsága miatt kö­
vette el az öngyilkosságot.

A Magyar Gyorsírók Országos Szö­
vetsége a Debreceni Gyorsírók Társasá­
gával karöltve kerületi gyorsíróversenyt 
rendez Debrecenben a Hú felső kereske­
delmi iskola termeiben (Piac u. S.) április 
28-án, vasárnap délelőtt 9 órakor 200 

50—300 szótagos versenyfokokkal. — A 
körzeti versenyt április 27-én, szombat 
délután 4 órakor tartják 100—120—150 
szótagos verseny fokokkal a fentnevezett 
tanintézet termeiben A tanulói gépíróver 
?.env! április 28-án. vasárnap délelőtt 11 
órakor tartják a fiú felső kereskedelmi 
iskola gépírótermében (Piac u. 8. I. e.). 
A versenyekre vonatkozó minden megke­
resést a Debreceni Gyorsírók Társasága 
címére (Debrecen, Rákóczi u. 17. Gyors­
íróiskola) kérik.

Orbán Balázs műsoros emlékünne­
pélyt rendez a budapesti Dávid Ferenc 
Egylet, a debreceni Székelytársaság és 
Hargitaváralja jelképes székely község 
közreműködésével folyó hó 27-én, szom­
baton délután 6 órai kezdettel a Déri 
Múzeum előadótermében. Belépés díjta­
lan. Minden érdeklődőt szeretettel vár­
iak.

Tartós hullám, hajfestés 
garanciával

MINK fodrászmestemél
Hatvan ucca 6.

Halálra gázolt a mozdony egy mun­
kást. A Nyugati-pályaudvaron egy tolató 
mozdony halálra gázolta Gárdosi János 
MÁV munkást. A mozdony vezetője nem 
vette észre a sínek között áthaladó mun 
kast és így történt a szerencsétlenség. 
Gárdosít a mozdony a felismerhetetlen- 
ságig összeroncsolta. A halálos gázolás 
ügyében megindult a vizsgálat.

* Permetezőket kölcsön is ad Bész- 
ier és Dávid vaskereskedés, heretic 
József út 7.

— Észtország elismeri Szlovákiát. Tál 
1 inból jelentik: Az észt kormány elhatá­
rozta, hogy elismeri Szlovákiát, mint ön­
álló államot. (MTI)

Száz mázsa cukorrépa után 5 kg 
cukrot kapnak a termelők. Budapestről 
jelentik: (MTI) A Magyar Cukorrépa Ter­
melők Országos Szövetsége és a magyar 
cukorgyárak országos egyesülete között 
a szokásos megállapodás szerint a cukor­
répa termelők minden száz mázsa cukor­
répa után 5 kg kristálycukrot kapnak in­
gyen a gyártól. Tekintette! a cukorrépa 
termeléshez fűződő rendkívül fontos ér­
dekekre, a termelői cukor járandóságokat 
a hatósági igénybevétel alól mentesítik. 
Ez az intézkedés azt jelenti, hogy a ter­
melőktől azt a cukrot, amit termelői já 
randóság címén a gyártól kapnak, semmi 
féle címen elvenni nem lehet.

Olcsó lakásra nincs gondja,
Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN. VII. RÁKÓCZI UT 58.
♦> KÉNYELMES, MELEG FOLYÓVÍZ, TELEFONOS "SZOBÁK P. 5.—TÖL.
Remek konyhával, válogatott («(borokkal, ha n gúla to s ci- 
oányzcnével várjs kedves vendegeit a volt miskolci BOvJ^OvjO,

E hirdetés felmutatója a szoba arakból 10% engedményt kap. *«

_ A női betegségek gyógykezelő^ 
sében a természetes „Ferenc Józsei 
k esc rü vizet gyakran alkalmazzák, 
mert reggel éhgyomorra egy pohárral 
könnyen bevehető, rendkívül enyhe 
hashajtó hatása pedig gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentke­
zik. Kérdezze meg orvosát !
_ Operai gálaest az árvízkárosultak 

javára. A főváros legjobbnevü színészei 
cs az előkelő társaság szine-java vett 
részt az árvízkárosultak operaházi gála­
estje, amelyről képes riportban számol 
be a Színházi Magazin új száma. Farkas 
Imre cikke Schratt Katalin és Ferenc 
József szerelmi regényéről, József Fe­
renc főherceg honguhóos, szép verse,
Dzsan pur dzsa hindu bölcs mélyértékú 
tanításai, Dajka Margit és Rápolthy An­
na. interjúja Szabó Dezsővel, .Romeo és 
Julia civilben", nagy lóversenyriport, hu­
moros képes tudósítás a szénatéri vásár­
ról. gazdag divatrovat a legszebb párizsi 
képekkel, divatpályázat, külön gyermek­
lap Sicc úrfi kalandjaival gazdagítják a 
Színházi Magazin új számát, melynek e 
heti színdarabmelléklete a „Handa-ban- 
da" című nagysikerű operett.

Bábjáték-előadást rendez a KJE va­
sárnap délután 4 órakor. Gyerekeket: 
kisfiúkat és lányokat szívesen iát a 
KJE.

Felakasztotta magát, mert félt a 
börtöntől. Szolnokról jelentik: Csaibók 
Mihály 38 éves nagykörűi napszámost a 
törvényszék lopásért nyolchónapi börtön­
re ítélte, Csaibók a börtöntől való félel­
mében hozzátartozói távollétében fel­
akasztotta magát.

Postai és közlekedési korlátozá­
sok Dániában. Kopenhágából jelentik:
A dán posta- és távíróügy vezérigaz­
gatója közölte kedden este: Az or­
szágban jelenleg uralkodó különleges 
helyzetre való tekintettel ellenőrzés­
nek vetettük alá a Dánia és a külföld 
közötti távbeszélő- és. távíróforgalmat, 
valamint a külföldről jövő és a küi 
földre irányított levéiposta-küldemé- 
nyeket. Az ellenőrzést a posta- és 
távírószolgálat hajtja végre. A dán 
alia mvasú tak szombattól kezdve új 
menetrendet léptetnek életbe, amely- 
yel erősen korlátozzák a közlekedést. 
Ezenkívül a motoros vontatást meg­
szüntetik és gőzmozdonyokat állíta­
nak be. A magánvasutakon, valamint 
az összes többi belföldi hajó-, posta- 
és gépkocsijáratokon szintén korlá­
tozzák a közlekedést. (MTI)

— Megöléssel fenyegette hűtlen vőle­
gényét. Budapestről jelentik: Pócs Em­
ma varrónő levelet irt vőlegényének, aki 
elhagyta és a férfit azzal fenyegette, — 
hogy meg fogja gyilkolni. A szerelmes 
varrónő a bíróság elé került, ahol 15 na­
pi fogházra ítélték.

— Kútba ugrott egy napszámos. Fá­
bián Károly váncsodi napszámos, kúi- 

i ugrott. Hozzátartozói kimentették, 
de már későn, a szerencsétlen ember 
akkorára meghalt, öngyilkosságának 
oka ismeretlen.

— Marólúggal leöntötte az albérlőt.
Budapestről jelentik: Pintér Sándorné 29 
éves asszonynál lakott albérlőként Ko­
vács Gyula magántisztviselő. A háziasz- 
szony és albérlő között szerelem fejlő­
dött, de a férfi később elhidegü't. Emiatt 
az asszony marólúggal leöntötte Ková­
csot, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A 
bíróság Pintér Sándornét egy hónapi fog­
házra ítélte.

Összeveszett a feleségével — meg­
ölte magát. Budapestről jelentik: Halálos 
végű családi dráma játszódott le a Baross 
uccában. Kécze András nyomdai munkás 
reggel összeveszett feleségével. A vsze- 
kedés után az asszony kiment a szobából. 
Kécze magára zárta az ajtót és a ki­
lincsre felakasztotta magát. Mire a fele­
sége a szomszédok segítségével feltörte 
az ajtót, a munkáson már nem lehetett 
segíteni, halott volt.

iis 25.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
A CSÖKÖN AI-SZINHÁZ 

HETI MŰSORA i

Csütörtök: Zímberi-zombori szépasz- 
szomy. Ötvenedik előadás.

Péntek: Csárdáskírálynő.

SPORT
Sportnapló

A NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS KAMARA SZÍNHÁZ 

MŰSORA
A Nemzetközi Vásárra utazó olvasóink 

számára közöljük, hogy a Nemzeti Szín- 
ház és Kamara Színház a következő elő­
adásokat tartja:

Péntek, április 26. este:
Nemzeti Színház: Furulyaszó.
Kamara Színház: Feleség.
Szombat, április 27. este:
Nemzeti Színház: Rabagas.
Kamara Színház: Feleség.

♦>♦>*>

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás­
éi vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, ídöjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 25. 
Budapest I. 10.20: Címerfordítás. Fel­

olvasás. — 10.45: A villamosfogyasztás- 
mérők. Nagy Sándor dr. miniszteri fogal­
mazó előadása. -— 12.10: Csorba Dezső 
cigányzenekara muzsikál. — 1-30: 11-
niczky László szalonzenekara. — 4,15.
Ruszin hallgatóknak. —- 5.15: Renoőr-
zenekar, — 5.35: Só és bors. Márai Sán­
dor elbeszélése. — 6.00: Lakatos Tóni és 
Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.
— 6.45: Háztartási időszerű tanácsadó^ 
7.30: Az Operaház előadásának közvetí­
tése. A tenor. Vígopera 3 felvonásban. • 
8.10: Külügyi negyedóra. — 9.00: Hírek.
— 9.55: Időjárásjelentés. 10.10: A Rádió 
Szalonzenekara. — 11.25: Magyar és kül­
földi tánclemezek.

Budapest II. 5.40: Rendőrzenekar. — 
6.00: Angol nyelvoktatás. — 6.50: Laka­
tos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara 
muzsikál. — 8.00: Hírek. — 8.25:^ Elssler 
Fanny Pesten. Felolvasás. — 8.55: Jazz- 
számok hanglemezről, — 9.50: Időjárás- 
jelentés.

A Bocskay a Törekvés ellen csapat- 
váUoztatásra készül. Az már eldöntött 
dolog hogy Szilasi egyelőre ismét ki­
marad a csapatból, mert még idő keli 
hozzá, amíg kisebb mérkőzéseken vis­
szanyeri a biztonságát operációja után. 
A Törekvés elleni küzdelem pedig erre 
igazán nem alkalmas. így megint Füleld 
lesz a balösszekötő és Kristóf a ^jobb- 
szélső, sőt szó van arról is, hogy Nadas 
is visszakapja helyét a hátvédsorban.

Bármilyen legyen is a Bocskay össze­
állítása, annyi bizonyos, hogy a kék­
sárgáknak nagyon nehéz lesz sikert el­
érni a Törekvéssel szemben 
pesti vasútas csapat régóta ^ __ „
a maga angol rendszerű játékstílusát es 
ez* igen keményen és eredményesen já ­
sza. A Törekvés egyedül a jobbszélen 
változtat csapatán; az új jobbszélső va­
lószínűleg Horváth lesz. de szóba jöhet 
Pusztai és Sirály is. 

A buda- 
kialakított;

A Bocskay—Törekvés mérkőzés előjá­
ték:. igen érdekes lesz. mert a S.'e.i, 
László vándordíjért ütközik meg a deb­
receni felsőkereskedelmi iskola és az 
ungvári állami gimnázium. Az ifjúsági 
labdarúgás híveinek bizonyosan elvez- 
tes 1esz a mérkőzés, mert az ungvái ak 
csapatában több kitűnő ifjúsági já.ékos 
van és a debreceni kereskedeimisták 
csapata is jóképességú.

A DVSC NBB-csapata vasárnap Kas­
sán játszik a KSC ellen. A KSC sokat 
javult és így a vasutasoknak nem iesz 
könnyű dolguk.

A Bocskay—Törekvés mérkőzést Ké­
kesi vezeti, határbírák Goror.di és Bor 

nyi lesznek.

A Bocskay csütörtökön délután a re­
pülök jóképességű csapatával játszik ed­

zőmérkőzést.

KELLER-nél

Filmfutár
Nem frázis
és szokványos dicséret, ha azt mond­
juk, hogy valóban tündéri szép Dankó- 
melódiák elevenednek meg a Dankó 
Pista filmben. Az egyik híres Dankó- 
nóta, amelyet — mit tagadjuk — el­
felejtettünk, most valósággal újra 
éledt Ez a dallam Jávor Pált szinte 
tökéletesen megbabonázta és annyira 
hatott rá, hogy nem tud szabadulni 
ettől a melódiától és. bárhova megy 
társaságba, nem mulasztja el, hogy 
iegalább félhangon el ne énekebe ezt 
a dalt. A hatás mindenütt egyforma. 
A nótakirály filmje a magyar dal va­
lóságos cavalcadeja lesz. A felvételek 
élénk tempóban most folynak a Hun­
niában s rövidesen be is fejezik a 
munkát és csak a várható hatósági 
döntés után derül majd ki, hogy mi­
ként alakul a nyári filmgyártási pro­
gram, amelyet komoly veszedelem fe­
nyeget a Hunnia hitelmegvonása 
folytán.

— Öngyilkosjelölt a Margit-hídcn. Bu­
dapestről jelentik: Pinner Ferencné 24 
éves háztartásbeli levetette kabátját és a 
Margit-híd korlátjára kapaszkodott, hogy 
a Dunába vesse magát. 7W rendőr az utol­
só pillanatban akadályozta meg az ön- 
gyilkosságot és Finnemét előállította a 
kapitányságon. Finnemé a rendőrségen 
kijelentette, hogy nem mond le tervéről, 
ezért saját érdekében őrizetbe vették.

KÖZGAZDASÁG
VÁLTOZATLAN ARAK 
A GABONATŐZSDÉN

A mai terménytőzsdén tartott irányzat 
mellett valamelye_st megélénkült a forga­
lom. Búzából csak 150 mázsa minőségi 
áru kelt el a megállapított áron. A ke­
reslet rendkívül élénk, azonban a kínálat 
teljesen visszavonult. A malmok nem is 
tudnak a piacon megfelelő őrlőanyagot 
találni. Emiatt az iparügyi minisztérium­
tól kérnek 2000 vagon búzát lisztőrlésre 
A terményféiék közül árpában volt erő 
sebb üzlet. 900 mázsa kelt el 22.85 pen­
gős áron. A kukoricaüzlet egy árnyalat 

I tál gyengült.
Búza: tiszavidéki, felső tiszai, duna-ii- 

szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföldi 
77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 
21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.45—16.70, más 
származású 16.65—16.90.

Takarmányárpa: la 65—66 kg-os 18.50 
^—18.75, középminőségű 18.00—18.25.

Zab: középminőségű 20.80—21.05,
Kukorica: tiszántúli 22.15—22.25, egyeb 

22.10—22.20.

DEBRECENI TERMÉN Y-
ÉS TAKARMÁNYÁRAK:

Lucerna 15.00—17.50, széna 13.000 
15.00, lóhere 14,00—14.30, bükköny 11.00
__14.00, lencse 13.50, búzaszalma 2.50-
3.00, cukorrépa 4.40—5.00 pengő méter­
mázsánként.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 1208 darab. Vásári állo­
mányból angol hússertés!eibajtás 46v da­
rab. Az irányzat vontatott.

Árak: Uradalmi zsírsertés páronként
340 kg-on felül 135—136, szedett sertés 
] 124—130, kivételes 132, 111. 92—109, an­
gol sonkasertés L 115—123, II. 105—110, 
exportzsír márkázott 190 fillér kilogra- 
monként.

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 12.00—12,20. Belga 57.65- 
58.35, Dinár 7,60—7.90. LISA doll. 344.10

-3b0.10. Francia ír. 6.75—6.90. Holl. irt. 
182.20_184.40. Cseh-Morva protektorá­
tus 11,45—11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével). Szlovákia 11.55—11.90 
(20 K-ná! nagyobb címletek kivételével). 
Leu 3,20—3.40 Leva 3.30—3,60. Líra 
17,40—17.90. Svájci fr. 76,90—77.90.

_ 40 százalékkal emellek a gyapjú
árát. A MVS budapesti jelentése: A gaz­
daközönség régi kívánsága, hogy a gyap­
jú beváltási árát emeljék fel. Az árkor- 
mánybiztossággal folytatott tárgyalásé >. 
eredményeké? most sikerült elérni, hogy 
az árkormánybiztos az idei nyírású gyap 
jú árát 2.80 pengőben állapította meg. 
Ez az ár a tavalyi árhoz viszonyítva kö­
rülbelül 40 százalékos áremelésnek telel 
meg. itt említjük meg, hogy egy belügy­
miniszteri rendelet már tíz évvel ezelőtt 
megtiltotta a szövetekkel való házalást, 
vagyis a szöveteknek házalás útján való 
eladását. Ennek ellenére az elsőfokú 
iparhatóságok mégis adnak ki engedélye­
ket szöveteknek házalás útján v aló te, 
jesztésére. A polgármester egy rendelet­
ben utasította az iparhatóságokat, hogy 
a jövőben ilyen engedélyeket többe ne 
állítsanak ki.

az elsőfokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth u. 20. szám, földszint 36. szá­
mú szobájában) mutassák be. Jelenik-- 
zési határidő 1940 május 8. napján jár le. 
Debrecen, 1940 április 22. Polgármester.

A szófiai aiitzol követ 
Borisz királynál

Szófia, április 24. (Búd. lúd.) Borisz 
király kedden mintegy mástélórás ki­
hallgatáson fogadta Randeilt, Nagy- 
Britannia szófiai követét, aki most jölt 
vissza Londonból.

— Vitriolos dráma a bíróság előtt. Bu­
dapestről jelentik: Nádházi Gusztávné 
felsőgallai asszony kisfiát megkorbácsol­
ta az asszony vadházastársa, Bodó An­
tal. Nádháziné emiatti elkeseredésében 
vitriollal leöntötte a férfit, aki a merény­
let következtében mindkét szemére meg­
vakult. A törvényszék Nádházi Gusztáv­
nál két évi fegyházra ítélte, de a Kúria 
a büntetést most három évi fegyházbün­
tetésre emelte fel.

— Szerencsétlenség a nyitott késsel.
I Budapestről jelentik: Súlyos baleset tör­

tént Budán a Bem József uccában. Krol- 
ler Károly 35 éves gépész Bem József uc- 
cai lakásának udvarán nyitott késsel 
ment keresztül, hogy a kamarából szalon­
nát vágjon. Az udvaron szárítókötelek 
votlak kifeszítve, a gépész elbotlott és 
olyan szerencsétlenül vágódott el, hogy a 
kezében lévő késsel felmetszette hasát. 
Krollerí a mentők életvszélyes állapot­
ban a Gróf Károlyi kórházba szállítot­
ták.

HIRDETMÉNY 
a Csapó utca 19. számú ház előtti 
közterületen épült 17-es számú várost 

vasbetonsátor bérbeadásáról.

Értesítem a város érdekeit lakosságát, 
elsősorban a hadirokkantaiét, hadiözve­
gyeket; másodsorban az igazolt tűzhar­
cosokat, vagy más debreceni illetőségű 
egyéneket, hogy a Csapó utca 19. számú 
ház előtti közterületen épült 17-es szá­
mú városi vasbetonsátor bérlete f. évi 
május hó 15. napján lejár. A vasbeton- 
sátor havi bére 10 pengő. A vasbeton 
sátor hathavi bérének megfelelő 60 pen­
gő összegű bérbiztosítékot a kérvény 
benyújtása előtt a város házipénztárába 
bérletre igényt tartó letétbe helyezn: 
tartozik. A vasbetonsátorban gyümölcs, 
déligyümölcs, péksütemény, cukorka stb. 
árusítható. A vasbetonsátor bérletére 
igényt tartók kérvényeiket iktatás előtt

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR’
ÁPRILIS 26—MÁJUS 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavilonjával. Hatalmas vasipari es 
textilipari külön kiállítás. — Rádióüzenetközvetítés. — Divatszínház.

50 százalékos utazási kedvezmény
Budapestre IV. 20 V. 6-ig. Vissza IV. 26--V. 13-ig. 33% utazási ked­
vezmény egy tetszés szerinti külön vidéki utazásra. Vásárigazol.án> 
és felvilágosítás kapható; a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipar­
testületeknél, számos pénzintézetnél, a községi elöljáróságokon, a va­
sár tb. képviseleténél, valamint az IBUSz menetjegyíroda összes fiók­

jainál és kirendeltségénél.

HIRDETMÉNY.
A vármegye (a thj. város) azon kis­

birtokosai, akik 50 katasztrális holdnál 
nem nagyobb területen gazdálkodnak, 
mészben szegény szikes szántóföldjük 
javítására hosszúlejáratú, kedvezményes 
állami kölcsönt vehetnek fel.

A kölcsön azonban csak akkor engedé­
lyezhető, ha a birtokos ingatlanja .nin­
csen nagyobb adóssággal megterhelve és 
ha a községi elöljáróság, illetve a város 
polgármestere igazolja, hogy a kölcsön 
visszafizetése, a kérelmező anyagi hely­
zeténél és megbízhatóságánál fogva, biz­
tosítottnak látszik.

A kedvezményes talaj javítási kölcsön 
12 évre szó1, két évig kamatmentes és 
a harmadik évtől kezdődőleg évi 2 szá­
zalék kamatozás mellett, kamataival 
együtt tíz év alatt, évi egyenlő részle­
tekben törlesztendő.

A kölcsön telekkönyvi bekebelezés 
nélkül, egyszerű köte’ezvény mellett fo­
lyósítható.

A birtokos a kölcsönt a folyó évben 
egy, de legfeljebb öt hold szikes szántó­
föld javítására kérheti, holdanként 150 
pengőt számítva.

Az a birtokos, aki a kölcsönt igénybe 
vette, köteles szikes szántóföldjét a föld 
alta’ajából kitermelt meszes sárgaföld- 
de! beterítés útján (ú. n. digózássai) 
megjavítani és a felvett kölcsön össze­
gét a javítást végző földmunkások nap­
számbéreinek kifizetésére felhasználni. 
Ha a javítás költsége holdankint 150 
pengőnél nagyobb összegre rúgna, ak­
kor a birtokos a többletet a sajátjából 
tartozik kipótolni.

Az állam a kölcsön segítségéve! meg­
javított szikes szántóföldeknek eddig 
megállapított földadóját 15 éven belül 
nem fogja felemelni.

A kölcsön igénylésére vonatkozó beje­
lentés1 a község elöljáróságánál, illetve 
a város polgármesterénél folyó év május 
hó 1-ig kell megtenni.

KÉT FILLÉR NEM SOK A MAGYAR 
REPÜLÉS ÜGYÉÉRT. — KÉRJEN 
REPÜLŐBÉLYEGET!
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SZÍNHÁZ művészet
A CSÖKÖNAl-SZINHÁZ 

HETI MŰSORAI

Csütörtök: Zimberí-zombori szépasz- 
szoBy, Ötvenedik előadás.

Péntek: Csárdáskirálynő.

A NEMZETI SZÍNHÁZ 
ES KAMARA SZÍNHÁZ 

MŰSORA
A Nemzetközi Vásárra utazó olvasóink 

számára közöljük, hogy a Nemzeti Szín­
ház és Kamara Színház a következő elő­
adásokat tartja:

Péntek, április 26. este:
Nemzeti Színház: Furulyaszó.
Kamara Színház: Feleség.
Szombat, április 27. este:
Nemzeti Színház: Rabagas.
Kamara Színház: Feleség.

♦>♦>♦>

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest I. műsorán;

6.45; Torna. — 7: Hírek, Közlemények, 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfoiyamhirek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásielentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 25.
Budapest I. 10.20: Címerfordítás. Fel­

olvasás. — 10.45: A villamosfogyasztás- 
mérők. Nagy Sándor dr. miniszteri fogal­
mazó előadása. — 12,10: Csorba Dezső 
cigányzenekara muzsikál. — 1.30: II-
niczky László szalonzenekara. — 4.15:
Ruszin hallgatóknak. —• 5.15: Rendőr­
zenekar. —■ 5.35: Só és bors. Márai Sán­
dor elbeszélése. — 6.00: Lakatos Tóni és 
Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.
— 6.45: Háztartási időszerű tanácsadó. — 
7.30: Az Operaház előadásának közvetí­
tése. A tenor. Vígopera 3 felvonásban. — 
8.10: Külügyi negyedóra. — 9.00: Hírek.
— 9.55: Időjárásielentés. 10.10: A Rádió 
Szalonzenekara. — 11.25: Magyar és kül­
földi tánclemezek.

Budapest II. 5.40: Rendőrzenekar. — 
6.00: Angol nyelvoktatás. — 6.50: Laka­
tos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara 
muzsikál. — 8.00: Hírek. — 8.25: Elssler 
Fanny Pesten. Felolvasás. — 8.55: Jazz- 
számok hanglemezről. — 9.50: Időjárás- 
jelentés.

Filmfutár
Nem frázis
és szokványos dicséret, ha azt mond­
juk, hogy valóban tündér! szép Dankó- 
melódiák elevenednek meg a Dankó 
Pista filmben. Az egyik híres Dankó- 
nóta, amelyet — mit tagadjuk — el­
felejtettünk, most valósággal újra 
éledt Ez a dallam Jávor Pált szinte 
tökéletesen megbabonázta és annyira 
hatott rá, hogy nem tud szabadulni 
ettől a melódiától és bárhova megy 
társaságba, nem mulasztja el, hogy 
legalább félhangon el ne énekelje ezt 
a dalt. A hatás mindenütt egyforma. 
A nótakirály filmje a magyar dal va­
lóságos cavalcadeja lesz. Á felvételek 
élénk tempóban most folynak a Hun­
niában s rövidesen be is fejezik a 
munkát és csak a várható hatósági 
döntés után derül majd ki, hogy mi­
ként alakul a nyári filmgyártási pro­
gram, amelyet komoly veszedelem fe­
nyeget a Hunnia hitelmegvonása 
folytán.

— Öngyílkosjeiölt a Margit-hídcn. Bu­
dapestről ielentik: Pinner Ferencné 24 
éves háztartásbeli levetette kabátját és a 
Margit-híd korlátjára kapaszkodott, hogy 
a Dunába vesse magát. A* rendőr az utol­
só pillanatban akadályozta meg az ön- 
gyilkosságot és Finnemét előállította a 
kapitányságon. Pinnerné a rendőrségen 
kijelentette, hogy nem mond le tervéről, 
ezért saját érdekében őrizetbe vették.

SPOUT

Sporínapló
A Bocskay a Törekvés ellen csapat- 

változtatásra készül. Az már eldöntött 
dolog, hogy Szilasi egyelőre ismét ki­
marad a csapatból, mert még idő keli 
hozzá, amíg kisebb mérkőzéseken visz- 
szanyeri a biztonságát operációja után. 
A Törekvés elleni küzdelem pedig erre 
igazán nem alkalmas. így megint Füleki 
lesz a balösszekötő és Kristóf a jobb­
szélső, sőt szó van arról, is, hogy Nádas 
is visszakapja helyét a hátvédsorban.

Bármilyen legyen is a Bocskay össze­
állítása, annyi bizonyos, hogy a kék- 
sárgáknak nagyon nehéz lesz sikert el­
érni a Törekvéssel szemben. A buda­
pesti vasutas csapat régóta kialakította 
a maga angol rendszerű játékstílusát és 
ezt igen keményen és eredményesen ját- 
sza. A Törekvés egyedül a jobbszélen 
változtat csapatán; az új jobbszélső va­
lószínűleg Horváth lesz, de szóba jöhet 
Pusztai és Sirály is.

KÖZGAZDASÁG
VÁLTOZATLAN ÁRAK 
A GABONATŐZSDÉN

A mai terménytőzsdén tartott irányzat 
mellett valamelyest megélénkült a forga­
lom. Búzából csak 150 mázsa minőségi 
áru kelt el a megállapított áron. A ke­
reslet rendkívül élénk, azonban a kínálat 
teljesen visszavonult. A malmok nem is 
tudnak a piacon megfelelő őrlőanyagot 
találni. Emiatt az iparügyi minisztérium­
tól kérnek 2000 vagon búzát lisztőrlésre. 
A terményfélék közül árpában volt erő­
sebb üzlet. 900 mázsa kelt el 22.85 pen­
gős áron. A kukoricaüzlet egy árnyalat­
tal gyengült.

Búza: tíszavidékí, felsötíszai, duna-ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföldi 
77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 
21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.45—16.70, más 
származású 16.65—16,90.

Takarmányárpa: la 65—66 kg-os 18.50 
•—18.75, középminőségű 18.00—18.25.

Zab: középminőségű 20.80—21.05.
Kukorica: tiszántúli 22.15—22.25, egyéb

22.10—-22.20.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNYÁRAK:

Lucerna 15.00—17.50, széna 13.000— 
15.00, lóhere 14.00—14.30, bükköny 11.00 
—14.00. lencse 13.50, búzasza’ma 2.50— 
3.00, cukorrépa 4.40—5.00 pengő méter- 
mázsánként.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 1208 darab. Vásári állo­
mányból angol hússertésfelhájtás 465 da­
rab. Az irányzat vontatott.

Árak: Uradalmi zsírsertés páronként 
340 kg-on felül 135—136, szedett sertés 
I. 124—130, kivételes 132, III. 92—109, an­
gol sonkasertés I. 115—123, II. 105—110, 
exportzsír márkázott 190 fillér kilogra- 
monként.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 12.00—12.20. Belga 57.65— 
58.35. Dinár 7.60—7.90. USA doll. 314.10

A Bocskay—Törekvés mérkőzés előjá­
téka igen érdekes lesz, mert a Szent 
László vándordíjért ütközik meg a deb­
receni felsőkereskedelmi iskola és az 
ungvári állami gimnázium. Az ifjúsági 
labdarúgás híveinek bizonyosan élveze­
tes lesz a mérkőzés, mert az ungváriak 
csapatában több kitűnő ifjúsági iá.ékos 
van és a debreceni kereskedeimisták 
csapata is jóképességü.

A DVSC NBB-csapata vasárnap Kas­
sán játszik a KSC ellen. A KSC sokat 
javult és így a vasutasoknak nem lesz 
könnyű dolguk.

A Bocskay—Törekvés mérkőzést Ké­
kesi vezeti, határbírák Gorondi és Bor 
nyi lesznek.

A Bocskay csütörtökön délután a re­
pülök jóképességü csapatával játszik ed­
zőmérkőzést.

—350.10. Francia fr. 6.75—6.90. Holl. irt. 
182.20—184.40. Cseh-Morva protektorá­
tus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével). Szlovákia 11.55—11.90 
(20 K-nál nagyobb címletek kivételével). 
Leu . 3.20—3.40 Leva 3.30—3.60. Lira 
17.40—17.90. Svájci ír. 76.90—77.90.

— 40 százalékkal emelték a gyapjú 
árát. A MVS budapesti jelentése: A gaz­
daközönség régi kívánsága, hogy a gyap­
jú beváltási árát emeljék fel. Az árkor- 
mánybiztossággal folytatott tárgyalások 
eredményekép most sikerült elérni, hogy 
az árkormánybiztos az idei nyírású gyap­
jú árát 2.80 pengőben állapította meg. 
Ez az ár a tavalyi árhoz viszonyítva kö­
rülbelül 40 százalékos áremelésnek felel 
meg. Itt említjük meg, hogy egy belügy­
miniszteri rendelet már tíz évvel ezelőtt 
megtiltotta a szövetekkel való házalást, 
vagyis a szöveteknek házalás útján való 
eladását. Ennek ellenére az elsőfokú 
iparhatóságok mégis adnak ki engedélye­
ket szöveteknek házalás útján való ter­
jesztésére. A polgármester egy rendelet­
ben utasította az iparhatóságokat, hogy 
a jövőben ilyen engedélyeket többe ne 
állítsanak ki.

HIRDETMÉNY
a Csapó utca 19. számú ház előtti 
közterületen épült 17-es számú városi 

vasbetonsátor bérbeadásáról.
Értesítem a város érdekelt lakosságát, 

elsősorban a hadirokkantakat, hadiözve­
gyeket ; másodsorban az igazolt tűzhar­
cosokat, vagy más debreceni illetőségű 
egyéneket, hogy a Csapó utca 19. számú 
ház előtti közterületen épült 17-es szá 
mú városi vasbetonsátor bérlete f. évi 
május hó 15. napján lejár. A vasbeton­
sátor havi bére 10 pengő. A vasbeton 
sátor hathavi bérének megfelelő 60 pen­
gő összegű bérbiztosítéket a kérvény 
benyújtása előtt a város házipénztárába 
bérletre igényt tartó leiéibe helyezni 
tartozik. A vasbetonsátorban gyümölcs! 
déligyümölcs, péksütemény, cukorka stb 
árusítható. A vasbetonsátor bérletére 
igényt tartók kérvényeiket iktatás előtt

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁRI
ÁPRILIS 26 — MÁJUS 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavilonjával. Hatalmas vasipari és 
textilipari külön kiállítás. — Rádióüzenetközvetítés. — Divatszínház.

50 százalékos utazási kedvezmény
Budapestre IV. 20 V. 6-ig. Vissza ÍV. 26 V. 13-ig. 33% utazási ked­
vezmény egy tetszés szerinti külön vidéki utazásra. Vásárigazolvány 
és felvilágosítás kapható: a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipar­
testületeknél, számos pénzintézetnél, a községi elöljáróságokon, a vá­
sár tb, képviseleténél, valamint az IBUSz menetjegyiroda összes fiók­

jainál és kirendeltségénél.

az elsőfokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth u. 20. szám, földszint 36. szá­
mú szobájában) mutassák be. Jelentke­
zési határidő 1940 május 8. napján jár le. 
Debrecen, 1940 április 22. Polgármester.

Á szófiai angol követ 
Borisz királynéi

Szófia, április 24. (Búd. Tud.) Borisz 
király kedden mintegy másfélórás ki­
hallgatáson fogadta Randellt, Nagy- 
Bntannia szófiai követét, aki most jött 
vissza Londonból.

— Vitríolos dráma a bíróság előtt. Bu­
dapestről jelentik: Nádházi Gusztávné 
íelsőgallai asszony kisfiát megkorbácsol­
ta az asszony vadházastársa, Bodó An­
tal. Nádháziné emiatti elkeseredésében 
vitriollal leöntötte a férfit, aki a merény­
iét következtében mindkét szemére meg­
vakult. A törvényszék Nádházi Gusztáv­
nál két évi fegyházra ítélte, de a Kúria 
a büntetést most három évi fegyházbün­
tetésre emelte fel.

— Szerencsétlenség a nyitott késsel.
Budapestről jelentik: Súlyos baleset tör­
tént Budán a Bem József uccában. Krol- 
ler Károly 35 éves gépész Bem József uc- 
cai lakásának udvarán nyitott késsel 
ment keresztül, hogy a kamarából szalon­
nát vágjon. Az udvaron szárítókötelek 
votlak kifeszítve, a gépész elbotlott és 
olyan szerencsétlenül vágódott el, hogy a 
kezében lévő késsel (elmetszette hasát. 
Krollerí a mentők életvszélyes állapot­
ban a Gróf Károlyi kórházba szállítot­
ták.

HIRDETMÉNY.
A vármegye (a thj. város) azon kis- 

b.rtokosH, akik 50 katasztrális holdnál 
nem nagyobb területen gazdálkodnak, 
mészben szegény szikes szántóföldjük 
javítására hosszúlejáratú, kedvezményes 
állami kölcsönt vehetnek fel.

A kölcsön azonban csak akkor engedé­
lyezhető. ha a birtokos ingatlanja nin­
csen nagyobb adóssággal megterhelve és 
ha a községi elöljáróság, illetve a város 
polgármestere igazolja, hogy a kölcsön 
visszafizetése, a kérelmező anyagi hely­
zeténél és megbízhatóságánál fogva, biz­
tosítottnak látszik.

A kedvezményes talajjavítási kölcsön 
12 évre szól, két évig kamatmentes és 
a harmadik évtől kezdődőleg évi 2 szá­
zalék kamatozás melleit, kamataival 
együtt tíz év alatt, évi egyenlő részle­
tekben törlesztendő.

A kölcsön telekkönyvi bekebelezés 
nélkül, egyszerű kötelezvény mellett fo­
lyósítható.

A birtokos a kölcsönt a folyó évben 
egy, de legfeljebb öt hold szikes szántó­
föld javítására kérheti, holdankint 150 
pengőt számítva.

Az a birtokos, aki a kölcsönt igénybe 
vette, köteles szikes szántóföldjét a föld 
altalajából kitermelt meszes sárgaföld­
del beterítés útján (ú. n. digózással) 
megjavítan: és a felvett kölcsön össze­
gét a javítást végző földmunkások nap- 
számbéreinek kifizetésére felhasználni. 
Ha a javítás költsége holdankint 150 
pengőnél nagyobb összegre rúgna, ak­
kor a birtokos a többletet a sajátjából 
tartozik kipótolni.

Az állam a kölcsön segítségével meg­
javított szikes szántóföldeknek eddig 
megállapított földadóját 15 éven beiül 
nem fogja felemelni.

A kölcsön igénylésére vonatkozó beje­
lentés1 a község elöljáróságánál, illetve 
a város polgármesterénél folyó év május 
hó 1-ig kell megtenni.
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gyermekek, illetve unoka nevét, szüle 
tési évét, hónapját és napját. A bejelen­
téssel egyidejűleg bemutatandó a beje 
lentő lap, mely szerint a gyermek szülei 
háztartásában él, ezen kívül az életkort 
igazoló születési bizonyítvány, kereszte­
lési jegy, vagy iskolai értesítő.

Azok, akik fenti bejelentésnek ápri­
lis hó végéig eleget tesznek, az adómer 
séklési kedvezményben ezéví január hó 
1-től számított egy évi időre részesülnek 

Városi Adóhivatal.

iatta, az igazolványt nem kel! újból be­
mutatni. Városi Adóhivatal

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy a m. kir. Pénzügyminiszter Ür 1938. 
évi 29.000. számú rendelete folytán a ha­
dirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák, 
vítézségi éremtulajdonosok és tűzharco­
sok alábbi adókedvezményben részesül­
nek:

1. Amennyiben a terhűkre kivetett 
földadó, házadó és általános kereseti 
adó együttes évi összege az 50 P-t nem 
haladja túl, az I. járadékosztályú hadi­
rokkantak 30%-os, a II. járadékosztályú 
hadirokkantak 20%-os, a III. és IV. já­
radékosztályú hadirokkantak, valamint a 
vitézségi éremtulajdonosokat és tűzhar­
cosokat 10%-os;

2. amennyiben a terhűkre kivetett 
földadó, házadó és általános kereseti adó 
együttes összege 50 pengőnél nagyobb, 
de 100 pengőt nem haladja túl, az I. já­
radékosztályú hadirokkantakat 30%-os, 
a II. járadékosztályú hadirokkantakat 
20%-os, a III. és IV. járadékosztályú, 
valamint vitézség! éremtulajdonosokat és 
tűzharcosokat 5%-os adómérséklés illeti 
meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a

föld, ház és általános kereseti adók ösz- 
szegére, hanem az ezek után járó állami, 
törvényhatósági és községi pótadókra is, 
a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosult- 
ság megállapítása akként történik, hogy 
az arra igényt tartó hadirokkant, hadi­
özvegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdo- 
nos s tűzharcos ilyen minőségét igazoló 
eredeti igazolványát és ennek másolatát 
a városi adóhivatal 1. emelet 33. számú 
szobájában legkésőbb április hó végéig 
bemutatja. A városi adóhivatal az ere­
deti igazolvány alapján a bemutatott 
másolatot hilelesiti és az eredeti iga­
zolványt azonnal visszaadja. Aki igazol­
ványát április hó után mutatja be, an­
nak adómérséklésre az igazolást követő 
évtől van igénye. Az igazolvány bemu­
tatásával egyidejűleg adózó köteles arra 
is nyilatkozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert az 
igényjogosultságról a Városi Adóhivatal­
nak csak így lesz módjában az illetékes 
községi elöljáróságot (városi adóhivatalt) 
értesíteni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet megjele­
nése előtt az idóhivatalnál már bemu-

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy' a m. kir. Pénzügyminiszter Ür 1933. 
évi 52.700. VII. számú rendelete folytán 
azon adózók, akiknek négynél több 
gyermekük van, s a jövedelem adónak 
azon ok miatt nem alanyai, mert 1.000 
pengőt elérő jövedelmük, illetve 25.000 
pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a 
terhűkre előírt föld, ház és általános ke­
reseti adó, valamint az ezek után járó 
állami, törvényhatósági és egyéb köz­
ségi adókból öt — önálló keresettel nem 
bíró gyermek után 5% és azon felül 
minden gyermek után további 5%-os adó- 
mérséklésben részesülnek.

Felhívja a városi adóhivatal az érde­
kelt adózókat arra, hogy ez év április 
hó végéig adómérséklés iránti igényeiket 
a városi adóhivatal I. emelet 33. számú 
szobájában jelentsék be. A bejelentés 
úgy történik, hogy az igénylő írásban so­
rolja fel a háztartásában élő — önálló 
keresettel nem bíró — törvényes, törvé­
nyesített, mostoha vagy örökbe fogadott

Csütörtökön utoljára: 
„FEKETESZÁRÚ CSERESZNYE“ 

Kay Francis főszereplésével. 
Szombaton:

„IDEGEN ASSZONY“ 
(Sudermann regénye!)

INGYEN REPÜLHET, AKI 
GYŰJTI A REPÜLÜBÉLYEGET!

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 
filler, vasarnap 70 ml. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel­
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Debrecen, Ferenc,!, út 49. Telefon 21-52. pasa:

Levelezés.

Margit-száiloda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-fürdő mellett). 
Kényelmes, tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó árak, 
Közel a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak ked­
vezmény, villamos megálló­
hely. Telefon: 10-24. 138

BemettdZ
Fiatal

tanuló- és segédlány felvé­
tetik Mozga Lajosné varro­
dájában, Baltazár Dezső u. 8.

Egy
elsőrendű férfifodrászsegéd 
május 1-re felvétetik, Acker­
mann Sári, Tiszafüred, 655

Házmesterpár
felvétetik. Értekezni Kossuth 
u. 15. 677

Állást UecesÖU___

Fiatal,
érettségizett instruktort vagy 
más ideiglenes állást vállal. 
Cím a kiadóban. 681

Végzett ápolónő
beteg mellé ajánlkozik, Fa­
zekas Mihály u. 5, (Kossuth 
uccai templomnál.)

Árukísérői,
pénzbeszedői, rakíárnoki, 
csomagolói, bolti szolgai vagy 
bármilyen munkát elvállal 7 
gyermekes családapa. Cím a 
kiadóban. 581

Lakást Uuesek_

Raktárnak
és lakásnak alkalmas helyisé­
get keresek, lehet kisebb 
vagy nagyobb, Király Albert 
műszaki kereskedő, Royal- 
épület. Telefon: 20-66, 593

DKW autó, 1.5 tonnás Ford 
teherautó, 200 köbem-es Mé- 
ray Puch és Super-X motor- 
kerékpár alkalmi áron eladó. 
Szoboszlay, Széchenyi u. 24.

Zongora,
rövid, kereszthúros eladó, 
Kút u. 101. 680

Ariéi
oldalkocsis motorkerékpár, 
kitűnő karban eladó, Ríesz 
kocsigyár, Debrecen, 566

Ebédlőszekrény,
modern háló, kombinált szek­
rény, rekamié, konyhaberen­
dezés, sezlon eladó, Kossuth 
ucca 49.

Hálók,
ebédlők, kombinált berende­
zések, kárpitozott bútorok 
előnyös fizetési feltételek 
mellett olcsón, Schwarcz bú­
torüzlet, Ferenc József út 71. 
udvarban. 361

Ebédlőasztal
és különböző háztartási tár­
gyak eladók, Széchenyi u 
15., emelet. 631

Női
tavaszi kabátok jókarban lé­
vő szűrke és drap színben 
eladók. Cím a kiadóban, 563

um

Ihoattoi

Eladó
ház, két uccára nyíló, szép, 
nagytelkű, kiscsaládi ház ol­
csón eladó, Gyöngyvirág u. 
18. szám. 665

Jövedelmező
ház több lakással, gyümöl­
csös, virágos nagy telekkel 
eladó, Rákóczi u. 19. 653

Ócskavasat,
fémet, gépeket, mindenféle 
vasanyagot legmagasabb ár­
ban vesz Vaskovits, Pacsirta 
ucca 17. Telefon: 26-94. 306

Ócskavasat,
mindebféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59 406

Aranyat,
ezüstöt, bríllíánsat. zálogje­
gyet legmagasabb áron vesz, 
Poilák Endre ékszerész Hat­
van u. 2. 360

A 29.100 1940. számú keres­
kedelemügyi miniszteri ren­
delettel minden fűszerüzlet­
ben kifüggeszteni kötelezeti, 
mintegy 400 fűszert és élelmi­

szert magában foglaló

fűszer­
es élelmiszer 

árjegyzék
megjelent és kapható 

a

TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

nyomdájában,
NAGY KÁROLY

GRAFIKAI MÜINTÉZETÉREN
Piac ucca 49.

Eladás

1.5 lt-es
BMW. két és négy személyes

Családi
háznak alkalmas két uccára 
nyíló telek központban eladó. 
Érdeklődni Erzsébet ucca 14.

515

Rádió

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., k eresztépü- 
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1,50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért, Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7, 2668

Vízvezeték-,
gáz-, központi fűtési beren­
dezések létesítésénél, átala­
kításánál, téli fagykárok hely­
reállításánál vegye igénybe 
Nagy Béla szerelőt, Garay u. 
15, szám, Telefon: 17-87, 458

Nincs
többé nedves fal, kérjen 
ajánlatot Bulyovszkytól, Szé­
chenyi u. 4L 482

Felvidékről
szállít kényelmes fehér vesző 
fotelt. 4.20, gyermek 2.80, 
Szőke Jánosné, Csízfürdő.

675

Sodronyágybetétek,
drótkerítések, drótfonatok, 
drót padlásreteszek, vas­
ágyak, mosdók, állófogasok 
készülnek Ottónál, Rákóczi 
ucca 13. 547

Villanykörtecsere
20 fill., tennisziitők. rádió, 
gramofonlemez, írógép, var­
rógép Vagyonmentő, Hunyadi 
ucca 22. 679

Dákóbőrök,
pipaszárak, szipkák, man­
cs, ettagombok, sétabotok mé­
lyen leszállított árban. Szé­
chenyi ucca 18,, udvarban.

641

Babarózsa
burgonya vetőmagnak, étke­
zésre, Ella is kapható, Arany 
János u. 6. 670

Ardie
250-es motorkerékpárok, 
Puch segédmotorok megér­
keztek. Részletfizetés, csere­
akció, képviselet és raktár 
Király, Royal-épület (Telefon 
20-66.) Csepel-motor service. 
Több használt 100, 250, 350, 
600 kem motorkerékpár el­
adó. 315

Tetőfedéseket
palával, cseréppel, kátrány­
papírra! készít, Bulyovszky, 
Széchenyi u. 4L 482

Kerékpár,
varrógép eladás, vétel, cse­
re. Javítások jótállással. Al­
katrészek, elemek, égők, ol­
csó külső-, belsőgumík Kar- 
saynál, Károly Ferenc József 
út 1. Margit fürdőnél.

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a 
gyümölcsfák. Kapható és 
megtekinthető: Bethlen ucca 
14. Bejárat Garai ucca 5.

2087

Harisnyaszemfelszedést
„Vitos“ villanygéppel — mű- 
stoppolást és mindennemű 
kötött áruk javítását szak­
szerűen vállalom. Harisnya- 
kötődé, Hatvan ucca 17. 629

ponies
okmányai, áí készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el 
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Berlin;

nagy érj
európai * 
Róma f‘
ebener 
között 
hogy a 
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ban Fj 
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hogy

5. (Német Távira! 
ajtó még minda 

kíséri a délkeléi 
í^elyzetét. „Budapej 

cím alatt a Műt 
chríchten a többel 

ja: Megállapíthat^ 
I rán gróf által kövd 

111 £iden iráni
pként Bt] 
ive arról

ellátás.

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
Molnár János, Csapó u. 49.

398

Porcellán
fogasok, csempék, cementla­
pok megrendelhetők, Bulyov- 
szkynál, Széchenyi u. 4L 482

Burgonya,
vetnivaló Ella, Krüger, lencse 
és kékmák bármilyen meny- 
nyiségben kapható, Rákóczi 
ucca 3. 667

Költözködéseket
felelősség mellett a legszolí- 
dabban végez Fröhlinger Mi­
hály szállító, Simonffy ucca 
30. Telefon: 26-62. 548

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. —

Zongora,
kitűnő hangú bérbeadó. Cím 
a kiadóban. 626

Szerényigényü, 
intelligens lakótársnőt kere­
sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyatalpalást ké­
szítek, József kir. herceg u. 
22., 4 ajtó. 256

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Laptulajdo­
nos.: Tiszántúli Független Új­
ság. Vállalat — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 500. évében: Nagy Károly 
Grafikai Műintézete, Debre­
cen, Ferenc József út 49. sz.
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